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ΑΘΗΝΑ , 29/05/2026

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ	ΣΤΟ	ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

«Εξετάσεις 	 για 	 την 	 προαγωγή 	 αστυφυλάκων, 	 υπαρχιφυλάκων 	 και 	 αρχιφυλάκων 	 που
κατέχουν 	 οργανική 	 θέση 	 αστυφύλακα, 	 στο 	 βαθμό 	 του 	 αρχιφύλακα 	 γενικών
καθηκόντων	(ανακριτικού	υπαλλήλου), 	για	την	κάλυψη	υφισταμένων	κενών	οργανικών
θέσεων,	έτους	2026».

Ο	ΑΡΧΗΓΟΣ
ΤΗΣ	ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ	ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Έχοντας	υπόψη:
1.	Τις	διατάξεις:

α.	Του	αʆ ρθρο	27	του	ν.	1481/1984	«Οργανισμός	Υπουργείου	Δημόσιας	Τάξης»	(Α΄-152),	οʆ πως	ισχυʆ ει.
β. 	Του 	 ν. 	 2226/1994 	 «Εισαγωγή, 	 εκπαίδευση 	 και 	 μετεκπαίδευση 	 στις 	 Σχολές 	 της 	 Αστυνομικής
Ακαδημίας,	κ.λ.π.»	(Α΄-122),	οʆ πως	ισχυʆ ει.
γ.	 Του	ν. 	2800/2000	«Αναδιάρθωση	Υπηρεσιών	Υπουργείου	Δημόσιας	Τάξης, 	σύσταση	Αρχηγείου
Ελληνικής	Αστυνομίας	και	άλλες	διατάξεις»	(Α΄-41),	οʆ πως	ισχυʆ ει.
δ.	Του	ν. 	3686/2008	«Ρύθμιση	θεμάτων	προσωπικού	της	Ελληνικής	Αστυνομίας» 	(Α΄-158), 	οʆ πως
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ισχυʆ ει.
ε.	Του	αʆ ρθρου	48	του	ν.	4249/2014	«Αναδιοργάνωση	της	Ελληνικής	Αστυνομίας,	του	Πυροσβεστικού
Σώματος	και	της	Γενικής	Γραμματείας	Πολιτικής	Προστασίας,	αναβάθμιση	Υπηρεσιών	του	Υπουργείου
Δημόσιας	Τάξης	και	Προστασίας	του	Πολίτη	και	ρύθμιση	λοιπών	θεμάτων	αρμοδιότητας	Υπουργείου
Δημόσιας	Τάξης	και	Προστασίας	του	Πολίτη	και	άλλες	διατάξεις»	(Α΄-73),	οʆπως	ισχυʆ ει.	
στ.	Του	ν.	5187/2025	«Αναδιοργάνωση	της	δομής	της	Ελληνικής	Αστυνομίας	και	αναβάθμιση	της
εκπαίδευσης 	 του 	 ένστολου 	 προσωπικού 	 της 	 - 	 Εκσυγχρονισμός 	 του 	 θεσμού 	 της 	 ηλεκτρονικής
επιτήρησης	υπόδικων,	κατάδικων	και	κρατούμενων	σε	άδεια	–	Ρύθμιση	θεμάτων	κρατούμενων	σε
σωφρονιστικά	καταστήματα	και	άλλες	διατάξεις»	(Α΄-48).
ζ.	Του	π.δ.	103/2021	«Κώδικας	Διοικητικών	Διαδικασιών	της	Ελληνικής	Αστυνομίας»	(Α΄-255),	οʆπως
ισχυʆ ει.
η.	Του	π.δ.	190/1996	«Οργανισμός	Σχολής	Μετεκπαίδευσης	και	Επιμόρφωσης	Ελληνικής	Αστυνομίας
και	συναφή	θέματα»	(Α΄-153),	οʆ πως	ισχυʆ ει.
θ. 	 Του 	 π.δ. 	 82/2006 	 «Προϋποθέσεις, 	 δικαιολογητικά, 	 εξεταζόμενα 	 μαθήματα 	 και 	 διαδικασία
προαγωγικών 	 εξετάσεων 	 για 	 την 	 κάλυψη 	 κενών 	 οργανικών 	 θέσεων 	 Αρχιφυλάκων 	 γενικών
καθηκόντων»	(Α΄-86),	οʆ πως	ισχυʆ ει.
ι.	Του	αʆ ρθρο	45	του	π.δ.	15/1986	«Αξιολόγηση	προσόντων	και	ατομικά	βιβλιάρια	του	αστυνομικού
προσωπικού	της	Ελληνικής	Αστυνομίας»	(Α΄-8),	οʆ πως	ισχυʆ ει.
ια.	Των	αʆ ρθρων	7,	10	και	10Α	του	π.δ	27/1986	 «Άδειες	προσωπικού	Γενικής	Γραμματείας	Δημόσιας
Τάξεις	του	Υπουργείου	Εσωτερικών	και	Δημόσιας	Τάξης	»	(Α΄-11),	οʆ πως	ισχυʆ ει.
ιβ. 	 Του 	 αʆ ρθρου 	 28 	 του 	 ν. 	 4305/2014 	 «Ανοικτή 	 διάθεση 	 και 	 περαιτέρω 	 χρήση 	 εγγράφων,
πληροφοριών	και	δεδομένων	του	δημόσιου	τομέα,	τροποποίηση	του	ν.3448/2006(Α΄57),	προσαρμογή
της	εθνικής	νομοθεσίας	στις	διατάξεις	της	Οδηγίας	2013/37/ΕΕ	του	Ευρωπαϊκού	Κοινοβουλίου	και
του	Συμβουλίου,	περαιτέρω	ενίσχυση	της	διαφάνειας,	ρυθμίσεις	θεμάτων	Εισαγωγικού	Διαγωνισμού
Ε.Σ.Δ.Δ.Α.	και	άλλες	διατάξεις	»	(Α΄-237),	οʆ πως	ισχυʆ ει.
ιγ.	Του		ν.	2740/1999	 «Κρατικό	Πιστοποιητικό	Γλωσσομάθειας	και	άλλες	διατάξεις» (Α΄-186), οʆπως
ισχυʆ ει.
ιδ. 	Του	αʆ ρθρου	36	του	π.δ. 	169/2007	 «Κώδικας 	Πολιτικών	και 	Στρατιωτικών 	συντάξεων	Β. 	και
Ν.4387/2016» (Α΄-210), οʆπως	ισχυʆ ει.
ιε. 	 Των 	 αʆ ρθρων 	 15 	 και 	 19 	 του 	 π.δ. 	 120/2008 	 «Πειθαρχικό 	 Δίκαιο 	 Αστυνομικού
Προσωπικού» (Α΄-182), οʆπως	ισχυʆ ει.
2. 	Την	υπ’ 	αριθ. 	1652/26/699471	αποʆ 	30/03/2026	αποʆφαση 	του 	κ. 	Β΄ 	Υπαρχηγουʆ 	Ελληνικηʆ ς
Αστυνομιʆας.
3. 	 Το 	 υπ’ 	 αριθ. 	 9780/26/1130348 	 αποʆ 	 19/05/2026 	 εʆγγραφο 	 της 	 Σχοληʆ ς 	 Μετεκπαιʆδευσης
Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας.

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ

Εξεταʆ σεις, 	 για 	 την 	 προαγωγηʆ 	 διακοσίων 	 είκοσι 	 (220) 	 αστυφυλάκων,
υπαρχιφυλάκων	και 	αρχιφυλάκων 	που	κατεʆχουν	οργανικηʆ 	θεʆση	αστυφυʆ λακα,	στο	βαθμοʆ 	του
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αρχιφύλακα 	 γενικών 	 καθηκόντων 	 (ανακριτικού 	 υπαλλήλου), 	 για 	 την 	 καʆ λυψη 	 ισαʆ ριθμων
υφισταμεʆνων	κενωʆ ν	οργανικωʆ ν	θεʆσεων,	έτους	2026.
1.	Προϋποθέσεις	συμμετοχής	στις	εξετάσεις:
α) Δικαιʆωμα	συμμετοχηʆ ς 	στις 	προαγωγικεʆς 	εξεταʆ σεις, 	για 	το 	βαθμοʆ 	του	Αρχιφυʆ λακα, 	εʆχουν	οι
αστυφύλακες, 	υπαρχιφύλακες	και 	αρχιφύλακες, 	που 	κατεʆχουν 	οργανικηʆ 	θεʆση 	αστυφυʆ λακα,
εφοʆσον	πληρουʆ ν	τις	εξηʆ ς	προϋποθεʆσεις:
i)	Έχουν	συμπληρωʆ σει	τριʆα	(3)	εʆτη	πραγματικηʆ ς	υπηρεσιʆας,	αποʆ 	την	εʆξοδοʆ 	τους	αποʆ 	τη	Σχοληʆ

Αστυφυλαʆ κων,	μεʆχρι	την	31η	Δεκεμβριʆου	του	εʆτους	προκηʆ ρυξης	των	εξεταʆ σεων,	ηʆ
ii) 	Ειʆναι 	καʆ τοχοι 	πτυχιʆου 	Πανεπιστημιʆου 	ηʆ 	Τεχνολογικουʆ 	Εκπαιδευτικουʆ 	 Ιδρυʆ ματος 	(Τ.Ε.Ι.) 	 και

εʆχουν	συμπληρωʆ σει	δυʆ ο	(2)	εʆτη,	αποʆ 	την	εʆξοδοʆ 	τους	αποʆ 	τη	Σχοληʆ 	Αστυφυλαʆ κων	μεʆχρι	την	31η

Δεκεμβριʆου	του	εʆτους	προκηʆ ρυξης	των	εξεταʆ σεων, ηʆ
iii)	Έχουν	ενταχθειʆ	στο	αστυνομικοʆ 	προσωπικοʆ ,	συʆ μφωνα	με	το	αʆ ρθρο	13	παρ.	1	του	ν.	3686/2008
και	εʆχουν	συμπληρωʆ σει	εʆνα	(1)	εʆτος	μεʆχρι	την	ημερομηνιʆα	προκηʆ ρυξης	των	εξεταʆ σεων, ηʆ
iv) 	 Προεʆρχονται 	 αποʆ 	 ειδικουʆ ς 	 φρουρουʆ ς 	 ηʆ 	 συνοριακουʆ ς 	 φυʆ λακες, 	 στους/στις 	 οποιʆους/ες
απονεμηʆθηκε 	 αστυνομικό 	 αριστείο 	 ανδραγαθίας 	 και 	 ενταʆ χθηκαν 	 στο 	 αστυνομικοʆ 	 προσωπικοʆ
γενικωʆ ν	καθηκοʆ ντων	με	το	βαθμοʆ 	του	υπαρχιφυʆ λακα	(δεν	απαιτείται	χρόνος	υπηρεσίας,	σύμφωνα
με	το	άρθρο	15	παρ.	3	του	ν.	3686/2008),όπως	ισχύει,	για	πραʆ ξη	που	τεʆλεσαν	πριν	την	εʆνταξηʆ 	τους.

β) 	 Δεν 	 υπερβαιʆνουν 	 το 	 45ο 	 έτος 	 της 	 ηλικίας 	 τους 	 καταʆ 	 την 	 31η 	 Δεκεμβριʆου 	 του 	 εʆτους
προκηʆ ρυξης	των	εξεταʆ σεων	(31/12/2026).	Επομεʆνως,	στις	προκηρυχθειʆσες	εξεταʆ σεις	δικαιουʆ νται
να	συμμεταʆ σχουν	οʆ σοι/ες	εʆχουν	γεννηθειʆ	αποʆ 	01/01/1982 και	μεταγενέστερα.
γ) Έχουν 	ευμενηʆ 	 προʆ ταση 	 των	 ιεραρχικαʆ 	 προϊσταμεʆνων 	τους, 	στην 	οποιʆα 	 θα 	 αναφεʆρεται 	ρηταʆ 	 οʆ τι
συγκεντρωʆ νουν	στον	απαιτουʆ μενο	βαθμοʆ 	τα	απαραιʆτητα	ουσιαστικαʆ 	προσοʆ ντα,	που	προβλεʆπονται	στις
διαταʆ ξεις		του	αʆ ρθρου	45	π.δ.	15/1986	«Αξιολόγηση	προσόντων	και	ατομικά	βιβλιάρια	του	αστυνομικού
προσωπικού	της	Ελληνικής	Αστυνομίας»	(Α΄-8),	οʆ πως	ισχυʆ ει.

Επισημαίνεται	ότι,	δεν	έχουν	δικαίωμα	συμμετοχής	στις	προαγωγικές	εξετάσεις	οι	αρχιφύλακες
που	θα	έχουν	προαχθεί,	μέχρι	την	παραμονή	των	εξετάσεων,	στο	βαθμό	του	ανθυπαστυνόμου,
κατ’	εφαρμογή	των	διατάξεων	του	ν.	3686/2008,	όπως	ισχύει.
2.	Συμμετοχή	στις	εξετάσεις	–	Δικαιολογητικά:
Οι	υποψηʆφιοι/ες	που	πληρουʆ ν	τις	προϋποθεʆσεις	της	παραγραʆφου	1	της	παρουʆσας	και	επιθυμουʆ ν
να 	συμμεταʆ σχουν 	στις 	προαγωγικεʆς 	 εξεταʆ σεις, 	 οφειʆλουν 	να 	 υποβαʆ λουν 	αυτοπροσώπως 	 στις
Υπηρεσιʆες 	 τους, 	 επιπεʆδου 	 τουλαʆ χιστον 	 Αστυνομικουʆ 	 Τμηʆματος, 	 μεʆχρι 01/07/2026, τα 	 εξηʆ ς
δικαιολογητικαʆ :
α) Αιʆτηση	συμμετοχηʆ ς,	η	οποιʆα	συνταʆ σσεται	συʆ μφωνα	με	το	προσαρτημεʆνο	«Υποʆ δειγμα	Α».	Στην
ιʆδια	αιʆτηση	αναφεʆρουν,	επιʆσης,	την	επιθυμιʆα	τους	να	διαγωνισθουʆ ν	σε	μιʆα	ηʆ 	περισσοʆ τερες	αποʆ 	τις
προς	εξεʆταση	ξεʆνες	γλωʆ σσες:	Αγγλική,	Γαλλική	και	Γερμανική.
β) Υπευʆ θυνη	δηʆ λωση, 	συʆ μφωνα	με 	το προσαρτημεʆνο	«Υποʆ δειγμα Β», στην 	οποιʆα 	οφειʆλουν 	να
δηλωʆ σουν, 	 σε 	 συντρεʆχουσα 	 περιʆπτωση, 	 οʆ τι 	 ειʆναι 	 καʆ τοχοι 	 πτυχιʆου 	 Ανωταʆ των 	 Εκπαιδευτικωʆ ν
Ιδρυμαʆ των	(Α.Ε.Ι.)	ηʆ 	Τεχνολογικωʆ ν	Εκπαιδευτικωʆ ν	Ιδρυμαʆ των	(Τ.Ε.Ι.)	και	να	το	καταθεʆσουν	μεʆχρι
την	προηγουʆ μενη	ημεʆρα	εʆναρξης	των	εξεταʆ σεων.	
γ) Οι 	 υποψηʆφιοι/ες 	που 	 κατεʆχουν 	πτυχιʆο 	 ηʆ 	 διʆπλωμα 	 Εκπαιδευτικουʆ 	 Ιδρυʆ ματος 	 εξωτερικού
ισοʆ τιμο 	προς 	 τα 	πτυχιʆα 	ηʆ 	 διπλωʆ ματα 	που 	 χορηγουʆ ν 	 τα 	Α.Ε.Ι. 	 και 	 τα 	Τ.Ε.Ι., 	 πεʆραν 	 του 	τιʆτλου
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σπουδωʆ ν 	 της 	 Σχοληʆ ς 	 τους, 	 να 	 επισυναʆ πτουν 	 υποχρεωτικαʆ 	 και 	 πραʆ ξη 	 ισοτιμιʆας 	 αυτουʆ , 	 που
χορηγειʆται 	 αποʆ 	 το 	 Διεπιστημονικοʆ 	 Οργανισμοʆ 	 Αναγνωʆ ρισης 	 Τιʆτλων 	 Ακαδημαϊκωʆ ν 	 και
Πληροφοʆ ρησης	–	Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.	(www.doatap.gr) (Αθήνα: 	Αγίου	Κωνσταντίνου	54, 	Τ.Κ. 	10437, 	τηλ.:
2105281000,		e-mail:information_deo@doatap.gr	και	Θεσσαλονίκη:	Υπουργείο	Μακεδονίας	Θράκης	–
Διοικητήριο	Τ.Κ.	54123,	τηλ.:	2310379371,	e-mail:thessaloniki@doatap.gr.
3.	Τόπος	και	χρόνος	διενέργειας	των	εξετάσεων.
α) Οι 	 προαγωγικεʆς 	 εξεταʆ σεις 	 θα 	 διενεργηθουʆ ν, 	 για 	 οʆ λους/ες 	 τους/τις 	 υποψηʆφιους/
ες, αποʆ 31/10/2026	εʆως	και 02/11/2026 στην	Αθήνα	και	στη	Βέροια, με	μεʆριμνα	και	ευθυʆ νη	της
Σχοληʆ ς 	Μετεκπαιʆδευσης	και	Επιμοʆ ρφωσης	Ελληνικηʆ ς 	Αστυνομιʆας,	υποʆ 	την	εποπτειʆα	και 	γενικηʆ
ευθυʆ νη	του	Γενικουʆ 	Εποʆ πτη	Εξεταʆ σεων	και 	το	συντονισμοʆ 	της	Διευʆ θυνσης	Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.,
συʆ μφωνα	με	το	προʆ γραμμα,	το	οποιʆο	παρατιʆθεται	στο	συνημμεʆνο		ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ.
β) 	 Επισημαίνεται 	 οʆ τι, 	 στη 	 Βέροια 	 διαγωνιʆζονται 	 οʆ λοι/ες 	 οι 	 υποψηʆφιοι/ες 	 αστυφυʆ λακες,
υπαρχιφυʆ λακες 	 και 	 αρχιφυʆ λακες 	 που 	 κατεʆχουν 	 οργανικηʆ 	 θεʆση 	 αστυφυʆ λακα, οι 	 οποιʆοι/ες
υπηρετουʆ ν 	στη 	Γενική	Αστυνομική 	Διεύθυνση	Θεσσαλονίκης, 	 στις 	Γενικές 	 Περιφερειακές
Αστυνομικές 	 Διευθύνσεις 	 Θεσσαλίας, 	 Κεντρικής Μακεδονίας, 	 Δυτικής 	 Μακεδονίας,
Ανατολικής 	Μακεδονίας 	 –Θράκης, 	και 	 οʆ σοι/ες 	 επιθυμουʆ ν 	 αποʆ 	 αυτουʆ ς 	 που 	 υπηρετουʆ ν 	 στις
Γενικές 	Περιφερειακές 	Αστυνομικές 	Διευθύνσεις 	Ηπείρου, 	 Ιονίων	Νήσων	(μόνο	από	τις
νήσους	Κέρκυρα	και	Λευκάδα)	και	Βορείου	Αιγαίου	(μόνο	από	τη	νήσο	Λήμνο).
Κατοʆπιν 	τουʆ του, 	οι 	προαναφεροʆμενες 	Υπηρεσιʆες, 	των	οποιʆων	οι 	υποψηʆφιοι/ες	εʆχουν	δικαιʆωμα
επιλογηʆ ς	του	τοʆπου	εξεταʆ σεων,	να	σημειωʆ σουν	στην	καταʆ σταση	που	θα	υποβαʆ λουν	στη	Διευʆ θυνση
Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α. 	 (Υποʆ δειγμα ΣΤ) 	και 	 στην 	 ειδικηʆ 	 στηʆ λη 	«ΤΟΠΟΣ 	ΕΞΕΤΑΣΗΣ», 	 την 	 εʆνδειξη
ΑΘΗΝΑ	ηʆ 	ΒΕΡΟΙΑ,	αναʆ λογα	με	την	επιθυμιʆα	του/της	υποψηφιʆου/ας.
4. 	 Υποχρεώσεις 	 Υπηρεσιών 	 που 	 δέχονται 	 τα 	 δικαιολογητικά 	 των 	 υποψηφίων 	 για 	 τις
προαγωγικές	εξετάσεις.
Οι	Διοικητεʆς	των	ανωτεʆρω	Υπηρεσιωʆ ν	ηʆ 	οι	νοʆ μιμοι	αναπληρωτεʆς 	τους	ηʆ 	οι	αξιωματικοιʆ 	που	θα
ορισθουʆ ν	για	το	σκοποʆ 	αυτοʆ 	αποʆ 	τους	Διοικητεʆς	ηʆ 	αναπληρωτεʆς	τους,	υποχρεούνται:	
α) 	 Να 	ενημερώσουν 	αμέσως, 	με 	 τη 	λήψη	της 	παρούσας, 	 τους/τις 	υπηρετουʆ ντες/σες 	 στις
Υπηρεσιʆες 	 τους 	 με 	 οργανική 	 θέση, με 	 απόσπαση 	 ηʆ 	 με 	 προσωρινή 	 μετακίνηση,
αστυφύλακες,	υπαρχιφύλακες	και	αρχιφύλακες	που	κατεʆχουν	οργανικηʆ 	θεʆση	αστυφυʆ λακα,	οι
οποιʆοι/ες	συγκεντρωʆ νουν	τις	αναφεροʆμενες,	στην	ως	αʆ νω	παραʆ γραφο	«1»,	προϋποθεʆσεις	και	να
τους 	ανακοινώσουν, 	με 	αποδεικτικό 	 (Υποʆ δειγμα Γ), 	 το 	 οποιʆο 	 να 	 τηρηʆ σουν 	στο 	αρχειʆο 	 της
Υπηρεσιʆας 	 τους, 	 οʆ τι 	 οʆ σοι/ες 	 αποʆ 	 αυτουʆ ς/ες 	 επιθυμουʆ ν 	 να 	 λαʆ βουν 	 μεʆρος 	 στις 	 προαγωγικεʆς
εξεταʆ σεις 	 για 	 το 	 βαθμοʆ 	 του 	 αρχιφυʆ λακα, 	 να 	 υποβαʆ λουν 	 τα 	απαιτουʆμενα 	 δικαιολογητικαʆ 	 της
παραγραʆφου	«2»,	απαρεʆγκλιτα		εντοʆ ς	της	ταχθειʆσας,	με	την	παρουʆ σα,	προθεσμιʆας.
Διευκρινιʆζεται 	 οʆ τι, 	 οι 	 αστυνομικοιʆ 	 που 	 ειʆναι 	 αποσπασμεʆνοι, 	 διατιθεʆμενοι 	 ηʆ 	 προσωριναʆ
μετακινουʆμενοι	σε	Υπηρεσιʆες	της	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας	(με	εξαίρεση	για	λόγους	εκπαίδευσης) 	να
ενημερωθουʆ ν 	 αποʆ 	 τις 	 Υπηρεσιʆες 	 στις 	 οποιʆες 	 ειʆναι 	 αποσπασμεʆνοι, 	 διατιθεʆμενοι 	 ηʆ 	 προσωριναʆ
μετακινουʆμενοι 	και 	τα	δικαιολογητικαʆ 	τους	να	υποβληθουʆ ν 	αποʆ 	τους	ιʆδιους	(υποψηφίους) 	 στις
προαναφεροʆμενες 	 Υπηρεσιʆες 	 (απόσπασης 	 ή 	 προσωρινής 	 μετακίνησης). 	 Οι 	 αποσπασμεʆνοι 	 ηʆ
προσωριναʆ 	μετακινουʆ μενοι	σε	Υπηρεσιʆες	εκτοʆ ς	της	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας	να	ενημερωθουʆ ν	αποʆ 	τις
Υπηρεσιʆες	που	ανηʆ κουν	οργανικαʆ ,	στις	οποιʆες	να	υποβαʆ λλουν	τα	δικαιολογητικαʆ 	τους.
β)	Να	ειδοποιήσουν αμέσως	με	τη	λήψη 	της	παρουʆ σας	και	με	τον	προσφοροʆ τερο	τροʆ πο	τους
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Διοικητεʆς	Αξιωματικουʆ ς	των	Υπηρεσιωʆ ν,	στην	περιοχηʆ 	αρμοδιοʆ τητας	των	οποιʆων	βριʆσκονται	για
οποιονδηʆ ποτε 	 λοʆγο 	 (κάθε 	 είδους 	 άδεια, 	 νοσηλεία 	 σε 	 νοσοκομείο 	 κ.ο.κ.) 	 οι 	 καταʆ 	 τα 	 ανωτεʆρω
δικαιουʆ μενοι/ες	συμμετοχηʆ ς	στις	εξεταʆ σεις	αστυνομικοιʆ 	της	δυʆ ναμηʆ ς	τους,	με	σκοποʆ 	την	εʆγκυρη
και	εʆγκαιρη	ενημεʆρωσηʆ 	τους,	ωʆ στε	να	εκδηλωʆ σουν	εμπροʆ θεσμα	τη		βουʆ λησηʆ 	τους	και	να	προβουʆ ν
στις	λοιπεʆς	οφειλοʆ μενες	ενεʆργειες.
γ) Να μεριμνήσουν 	για	την 	παραλαβηʆ 	 και 	 τον 	 εʆλεγχο 	των 	δικαιολογητικωʆ ν 	συμμετοχηʆ ς 	 των
ενδιαφερομεʆνων,	ως	προς	την	ακριʆβεια,	την	πληροʆ τητα,	την	ορθηʆ 	συʆ νταξη	και	την	εμπροʆθεσμη
υποβοληʆ 	τους. 	Τυχοʆ ν 	λαʆ θη	που	θα	επισημανθουʆ ν 	μεταʆ 	την	υποβοληʆ 	των	αιτηʆ σεων, 	ειδικοʆ τερα
εκειʆνα	που	θα	δημιουργηʆ σουν	συνθηʆ κες	αποκλεισμουʆ 	υποψηφιʆων	αποʆ 	τις	εξεταʆ σεις,	θα	βαρυʆ νουν
τις	ιʆδιες.
-Επισημαίνεται 	 ότι, 	 τυχόν 	 αιτήσεις 	 -δικαιολογητικά, 	 που 	 υποβληθούν 	 μετά 	 την
περιοριστικά	ορισθείσα	προθεσμία	 (01/07/2026), δεν	γίνονται	δεκτά, 	ως 	 εκπροθέσμως
υποβληθέντα	και	ο/η	αιτών/ουσα	δεν	δύναται	να	συμμετάσχει	στις	εξετάσεις.
δ) 	Να συντάξουν 	 για 	 καʆ θε 	 υποψηʆφιο/α 	πρόταση 	 ικανότητας 	 συμμετοχής 	 στις 	 εξεταʆ σεις
(Υποʆ δειγμα	Δ),	λαμβαʆ νοντας	υποʆψη	την	υπηρεσιακηʆ 	αποʆ δοση,	το	ζηʆ λο	και	το	ενδιαφεʆρον	για	την
Υπηρεσιʆα, 	 την 	 πειθαρχικοʆ τητα 	 και 	 τη 	 διαγωγηʆ , 	 οʆ πως 	 τα 	 στοιχειʆα 	 αυταʆ 	 προκυʆπτουν 	αποʆ 	 τις
υπηρεσιακεʆς 	 εκθεʆσεις 	και 	τα 	λοιπαʆ 	στοιχειʆα 	 του 	ατομικουʆ 	φακεʆλου	 (περ. 	β΄ 	της 	παρ. 	1 	του
άρθρου	5	του	π.δ.	82/2006).
Για	τη	συʆ νταξη	των	προταʆ σεων	ικανοʆ τητας	και	τη	γνωμαʆ τευση	σ'	αυτεʆς,	εφαρμοʆ ζονται	αναʆ λογα	οι
διαταʆ ξεις	για	τη	συʆ νταξη	των	εκθεʆσεων	ικανοʆ τητας	αστυφυλαʆ κων (άρθρα	36	και	επόμενα	του	π.δ.
15/1986	–	Α΄-	8).
Διευκρινιʆζεται	οʆ τι,	στην	παραʆ γραφο	«2»	του	αʆ ρθρου	«1»	του	π.δ.	82/2006,	οʆ πως	ισχυʆ ει,	οριʆζεται
οʆ τι:	«Έχουν	δικαίωμα	συμμετοχής	στις	προαγωγικές	εξετάσεις	για	το		βαθμό	του	Αρχιφύλακα	και	όσοι
έχουν	τεθεί	σε	κατάσταση	διαθεσιμότητας	ή	έχουν	παραπεμφθεί	ενώπιον	πειθαρχικού	συμβουλίου,
αλλά,	εφόσον	κριθούν	ως	επιτυχόντες,	δε	δύνανται	να	προαχθούν,	αν	μέχρι	την	προηγούμενη	ημέρα
της	ημερομηνίας	έκδοσης	της	απόφασης	προαγωγής,	δεν	έχουν	παύσει	να	τελούν	σε	διαθεσιμότητα	ή
δεν	έχει	εκδοθεί	τελεσίδικη	απαλλακτική	απόφαση	του	πειθαρχικού	συμβουλίου,	χωρίς	να	δύνανται
να	αντλήσουν	περαιτέρω	δικαιώματα	ένεκα	της	επιτυχίας	τους	σ’	αυτές».
Καταʆ 	συνεʆπεια,	για	τις	περιπτωʆ σεις	υποψηφιʆων	που	τελουʆ ν	σε	καταʆ σταση	διαθεσιμοʆ τητας	κατ’
αʆ ρθρο	15	του	π.δ.	120/2008	ηʆ 	εʆχουν	εκκρεμειʆς	πειθαρχικεʆς	υποθεʆσεις	ενωʆ πιον	του	πειθαρχικουʆ
συμβουλιʆου,	γιʆνεται	δεκτηʆ 	η	αιʆτησηʆ 	τους	και	συνταʆ σσεται	προʆ ταση ικανοʆ τητας	συμμετοχής	ηʆ 	μη
συμμετοχής	στις	εξεταʆ σεις	(Υποʆ δειγμα	Δ).
Επισημαιʆνεται	οʆ τι, 	οι	Διοικητές	των	Υπηρεσιών	που	δέχονται	τα	δικαιολογητικά	οφείλουν
να	παρακολουθούν	την	πορεία	της	υπόθεσης	των	εν	λόγω	υποψηφίων,	ακόμη	και	εάν	αυτοί
αποσπαστούν	ή	μετακινηθούν	προσωρινά	και	να	ενημερώνουν	για	κάθε	εξέλιξη,	άμεσα	και
ιεραρχικά,	τη	Διεύθυνση	Εκπαίδευσης/Α.Ε.Α..
Περαιτεʆρω,	οι	αρνητικεʆς	προταʆ σεις	να	ειʆναι	ορθεʆς,	συʆ ννομες,	εμπεριστατωμεʆνες,	πληʆ ρεις	και	ειδικαʆ
αιτιολογημεʆνες,	με	αναφοραʆ 	σε	συγκεκριμεʆνα	στοιχειʆα	που	τηρουʆ νται	στον	ατομικοʆ 	φαʆ κελο	του/
της	αστυνομικουʆ 	που	υπεʆβαλε	αιʆτηση	συμμετοχηʆ ς	στις	εξεταʆ σεις	και	τα	οποιʆα	θα	τεκμηριωʆ νουν	τη
διατυʆ πωση	των	αρνητικωʆ ν	κριʆσεων.
Παράλειψη	αναφοράς 	σοβαρωʆ ν 	πειθαρχικωʆ ν 	ποινωʆ ν 	ηʆ 	εκκρεμωʆ ν 	πειθαρχικωʆ ν 	υποθεʆσεων, 	οι
οποιʆες	συνιστουʆ ν	λοʆγους	υποβοληʆ ς	αρνητικηʆ ς	προʆ τασης,	(σύμφωνα	με	την	περ.	β΄	της	παρ.	1	του
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άρθρου 	 5 	 του 	 π.δ. 	 82/2006), 	 έχει 	 ως 	 συνέπεια 	 την 	 αναζήτηση 	 και 	 σε 	 συντρέχουσα
περίπτωση,	τον	καταλογισμό	πειθαρχικών	ευθυνών.
ε) 	Να υποβάλουν, 	 το 	 αργοʆ τερο 	 μεʆχρι 	 17/07/2026, στις 	άμεσα 	 προϊστάμενες 	 Υπηρεσιʆες
επιπεʆδου 	Διευʆ θυνσης, 	 τα 	 δικαιολογητικαʆ 	 και 	 τις 	προταʆ σεις 	 ικανοʆ τητας 	 των 	 υποψηφιʆων, 	 στις
οποιʆες	να	επισυναʆ πτεται	και	αντιʆγραφο	του	Α΄ 	και	Β΄ 	μεʆρους	του	ατομικουʆ 	τους	βιβλιαριʆου,	με
εξαιʆρεση	τις	σελιʆδες	που	αφορουʆ ν	αʆ δειες,	μεταθεʆσεις	και	μετακινηʆ σεις	(τα	απαιτούμενα	έγγραφα
και	δικαιολογητικά	να	σαρώνονται	και	να	διακινούνται	ηλεκτρονικά,	μέσω	PoL,	προς	τις	προϊστάμενες
Υπηρεσίες,	με	τα	πρωτότυπα	συνταχθέντα	να	τίθενται	στο	αρχείο	της	Υπηρεσίας	τους).
στ)	Να	διενεργήσουν έλεγχο 	επιʆ 	του	συνοʆ λου	των	κατατιθεʆμενων	φωτοαντιγραʆφων	πτυχιʆων
στις	Υπηρεσιʆες	τους	(άρθρο	28	του	ν.	4305/2014).	Αποτελεʆσματα	του	ελεʆγχου	να	υποβαʆ λουν	στις
αʆ μεσα	προϊσταʆ μενες	Υπηρεσιʆες	επιπεʆδου	Διευʆ θυνσης.

5.	Ενέργειες	Επιτελικών	Υπηρεσιών	του	Αρχηγείου	επιπέδου	Διεύθυνσης,	Επιχειρησιακών
Κεντρικών	Υπηρεσιών,	Γενικών	Αστυνομικών	Διευθύνσεων	και	των	υπαγόμενων	σε	αυτές
Διευθύνσεων,	Γενικών	Περιφερειακών	Αστυνομικών	Διευθύνσεων	και	των	υπαγόμενων	σ’
αυτές	Διευθύνσεων	Αστυνομίας	και	εξομοιούμενων	με	αυτές	Υπηρεσιών,	καθώς	και	του
Επιτελικού	Γραφείου	Αρχηγού	και	του	Γραφείου	Προστασίας	Δεδομένων	προσωπικού
χαρακτήρα.

Οι	Προϊσταʆ μενοι	των	ανωτεʆρω	Υπηρεσιωʆ ν,	υποχρεούνται:
α) Να μεριμνήσουν 	για 	τη	συμπληʆ ρωση	στοιχειʆων ηʆ 	για 	τη	διοʆ ρθωση	τυχοʆ ν 	σφαλμαʆ των	στα
δικαιολογητικαʆ 	 των 	 υποψηφιʆων, 	 μεταʆ 	 την 	 παραλαβηʆ 	 τους 	 και 	 πριν 	 τη 	 διαβιʆβασηʆ 	 τους 	 στη
Διευʆ θυνση	Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.,	οριʆζοντας	αρμοʆ διο	προς	τουʆ το,	καταʆ 	την	κριʆση	τους	αξιωματικοʆ 	ηʆ
βαθμοφοʆρο.
Εφισταʆ ται	ιδιαιʆτερα	η	προσοχηʆ 	για	τον	τελικοʆ 	και	λεπτομερή	έλεγχο	των	δικαιολογητικών	των
υποψηφίων	προ	της	υποβολής	τους.
β) Να υποβάλουν 	 στη 	 Διευʆ θυνση 	 Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α., ΑΝΥΠΕΡΘΕΤΩΣ 	 μεʆχρι 	 την
24/07/2026, 	 συγκεντρωτικές 	 ονομαστικές 	 καταστάσεις, 	 με 	 αλφαβητική
σειρά	(συντάσσοντας	διαβιβαστικό	σε	μορφή	html	αρχείου	στην	ηλεκτρονική	εφαρμογή	του	P.o.L.
«Ηλεκτρονική	Αλληλογραφία»,	σύμφωνα	με	το	Υπόδειγμα	Ε),		για:
i)	Τους/τις	υποψηʆφιους/ες	που	κριʆνονται	ομοʆφωνα	ΙΚΑΝΟΙ	για	τη	συμμετοχηʆ 	τους	στις	εξεταʆ σεις,
με	αναʆ λογη	εʆνδειξη	για	οʆ σους/ες	δηʆ λωσαν	οʆ τι	επιθυμουʆ ν	να	εξετασθουʆ ν	σε	μιʆα	ηʆ 	περισσοʆ τερες	αποʆ
τις	προαναφεροʆμενες	ξεʆνες	γλωʆ σσες	(Υποʆ δειγμα	ΣΤ).
ii) 	Τους/τις 	υποψηʆφιους/ες 	που 	κριʆνονται 	ομοʆφωνα 	ΜΗ	 ΙΚΑΝΟΙ	για 	τη 	συμμετοχηʆ 	 τους 	στις
εξεταʆ σεις 	ηʆ 	 για 	την 	 ικανοʆ τητα 	των 	οποιʆων 	υπάρχει 	 διαφωνία 	 μεταξυʆ 	 των 	αρμοδιʆων 	για 	τη
συʆ νταξη	και	υποβοληʆ 	των	προταʆ σεων	ικανοʆ τητας,	μαζιʆ	με	οʆ λα	τα	δικαιολογητικαʆ (Υπόδειγμα	Ζ).
Διευκρινίζεται 	 ότι, 	 τα 	 δικαιολογητικαʆ 	 των 	 υποψηφιʆων, 	 που 	 κριʆθηκαν 	 ΙΚΑΝΟΙ (αιτήσεις
συμμετοχής, 	πτυχία	ή 	διπλώματα, 	θετικές 	προτάσεις 	 ικανότητας	και 	λοιπά	στοιχεία	του	ατομικού
φακέλου 	 των 	 υποψηφίων), 	 ΔΕΝ 	 υποβάλλονται 	 στη 	 Διευʆ θυνση 	 Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α., 	 αλλαʆ
παραμεʆνουν 	 στο 	 αρχειʆο 	 των 	 Υπηρεσιωʆ ν 	 των 	 αιτουʆ ντων. 	 Εξαιρουʆ νται 	 τα 	 δικαιολογητικαʆ 	 των
υποψηφιʆων	που	κριʆθηκαν	ΙΚΑΝΟΙ	και	τελουʆ ν	σε	καταʆ σταση	διαθεσιμοʆ τητας	ηʆ 	εʆχουν	παραπεμφθειʆ
ενωʆ πιον 	 του 	 Πειθαρχικουʆ 	 Συμβουλιʆου, 	 τα 	 οποία 	 υποβάλλονται 	 στην 	 προαναφεροʆ μενη
Διευʆ θυνση.	
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Επιπλεʆον,	χωριʆς	να	παρακαμφθουʆ ν	οι	διαδικασιʆες	των	προηγουμεʆνων	περιπτωʆ σεων	i)	και	ii),	να
οριʆσουν	αρμοʆ διο 	χειριστηʆ 	για	την	καταχωʆ ριση, 	ΑΝΥΠΕΡΘΕΤΩΣ	μέχρι	την	24/07/2026, στην
Εφαρμογηʆ 	«ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ	ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 	–	Προκήρυξη	εξετάσεων	για	την	προαγωγή	αστυφυλάκων,
υπαρχιφυλάκων 	 και 	 αρχιφυλάκων 	 που 	 κατέχουν 	 οργανική 	 θέση 	 αστυφύλακα, 	 στο 	 βαθμό 	 του
αρχιφύλακα 	 γενικών 	 καθηκόντων 	 (ανακριτικού 	 υπαλλήλου), 	 για 	 κάλυψη 	 υφισταμένων 	 κενών
οργανικών	θέσεων,	έτους	2026», 	η	οποιʆα	βριʆσκεται 	στο	συʆ νδεσμο	«Εφαρμογεʆς 	P.o.L.»,	μόνο 	για
τους/τις 	 υποψηφίους/ες 	 που 	 κρίνονται 	 ομόφωνα 	 ΙΚΑΝΟΙ. 	 (Ανεξαρτήτως 	 εάν 	 τελούν 	 σε
κατάσταση	διαθεσιμότητας	ή	έχουν	παραπεμφθεί	ενώπιον	του	Πειθαρχικού	Συμβουλίου).
*	Για	εξουσιοδοτηʆσεις	ηʆ 	οδηγιʆες	χρηʆ σης	της	εφαρμογηʆ ς,	οι	χειριστεʆς	αυτηʆ ς	να	απευθυʆ νονται	στο
Διοικητηʆ 	 ηʆ 	 στο 	Γραμματεʆα 	 της 	Υπηρεσιʆας, 	οι 	 οποιʆοι, 	 μοʆ νο 	 εαʆ ν 	συνεχιʆζουν 	 να 	 αντιμετωπιʆζουν
προβληʆ ματα,	να	απευθυʆ νονται	στους	περιφερειακουʆ ς	χειριστεʆς	των	Διευθυʆ νσεων	(Top	Users).
* 	 Στην 	περιʆπτωση 	που 	 διαπιστωθειʆ 	 λαʆ θος 	 στα 	προσωπικαʆ 	 στοιχειʆα 	 υποψηʆφιου/ας 	 (μητρώο,
επώνυμο, 	 όνομα, 	 πατρώνυμο), 	 οι 	 χειριστεʆς 	 των 	 καταχωριʆσεων 	 να 	 απευθυʆ νονται 	 αʆ μεσα 	 στη
Διευʆ θυνση	Ένστολου	Προσωπικουʆ /Α.Ε.Α.	και	στα	τηλεʆφωνα	210-7796040,	PoL	1168503	για	την
ορθηʆ 	αλλαγηʆ 	των	στοιχειʆων	του/της.
γ) 	 Να 	 αναφεʆρουν 	 ΑΡΝΗΤΙΚΑ 	 στη 	 Διευʆ θυνση 	 Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α., 	 σε 	 περιʆπτωση 	 που 	 ΔΕΝ
υπαʆ ρχουν	υποψηʆφιοι/ες.
δ) Να 	 αναφέρουν 	 αμέσως 	 	 στη 	 Διευʆ θυνση 	 Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α., 	 τις 	ανακλήσεις 	 αιτηʆσεων
συμμετοχηʆ ς 	 των 	 υποψηφιʆων 	 στις 	 εξεταʆ σεις, 	 κοινοποιώντας 	στη 	 Σχοληʆ 	 Μετεκπαιʆδευσης 	 και
Επιμοʆ ρφωσης	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας	για	οʆ σους/ες	υποψηφιʆους/ες	διαγωνισθουʆ ν	στην	Αθήνα	και
στη	Σχοληʆ 	Μετεκπαιʆδευσης	και	Επιμοʆ ρφωσης	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας	Βοʆ ρειας	Ελλαʆ δας	για	οʆ σους/
ες	υποψηφιʆους/ες	διαγωνισθουʆ ν	στη	Βέροια.
Επισημαίνεται	ότι,	ανακλήσεις	αιτήσεων	συμμετοχής	των	υποψηφίων	γίνονται	δεκτές,	το
αργότερο	μέχρι	την	09/10/2026	και 	για	το	λόγο	αυτό	οι	υποψήφιοι/ες	αστυνομικοί	να
ενημερωθούν	ενυπογράφως.	Οι	δηλωʆ σεις	αναʆ κλησης	να	τηρουʆ νται	στο	αρχειʆο	των	Υπηρεσιωʆ ν
που	υποβληʆ θηκαν.
ε) Να αποστείλουν 	 στη 	Διευʆ θυνση 	 Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α. 	συγκεντρωτικά 	 αποτελέσματα 	 με
ονομαστικές 	 καταστάσεις 	 του 	 ελέγχου 	 γνησιοʆ τητας 	 επιʆ 	 του 	 συνοʆ λου 	 των 	 κατατιθεʆμενων
φωτοαντιγραʆφων	πτυχιʆων	που	διενηʆ ργησαν	οι	υφισταʆ μενες	Υπηρεσιʆες.

6.	Εξεταστέα	μαθήματα	–	Θέματα	εξετάσεων.

α)	Οι	υποψηʆφιοι/ες	εξεταʆ ζονται	στα	ακοʆ λουθα	μαθηʆματα:
i)	Έκθεση	Ιδεωʆ ν	(Ανάπτυξη	θέματος).
ii)	Ουσιαστικοʆ 	Ποινικοʆ 	Διʆκαιο	(θεωρία	–	πρακτική	άσκηση).
iii) Δικονομικοʆ 	Ποινικοʆ 	Διʆκαιο	(θεωρία	–	πρακτική	άσκηση).
iv)	Αστυνομικοʆ 	Διʆκαιο	(Οργανισμός	και	Κανονισμοί	της	Ελληνικής	Αστυνομίας).
v)	Ξεʆνες	γλωʆ σσες:	Αγγλικηʆ ,	Γαλλικηʆ 	και	Γερμανικηʆ 	(προαιρετικά).
β) Στα	προαναφεροʆμενα	μαθηʆματα 	οι 	υποψηʆφιοι/ες 	 εξεταʆ ζονται 	γραπτώς, 	 η 	δε 	 διαʆ ρκεια 	 της
εξεʆτασης	καʆ θε	μαθηʆματος	οριʆζεται	στις	δυʆ ο	(2)	ωʆ ρες	αποʆ 	το	τεʆλος	της	υπαγοʆ ρευσης/διανομηʆ ς	του
θεʆματος	στους/στις	υποψηφιʆους/ες.	(άρθρο	7	παρ.	3	του	π.δ.	82/2006).	Επιʆσης,	διευκρινιʆζεται	οʆ τι	η
εξεʆταση	των	κυʆ ριων	μαθημαʆ των,	γιʆνεται	στη	νεοελληνική	γλώσσα.
γ) 	Για 	καʆ θε 	μαʆ θημα	διʆνεται 	μοʆ νο 	 εʆνα 	 (1) 	θεʆμα 	που 	αποτελειʆται 	αποʆ 	 μιʆα 	 (1) 	 ηʆ 	 περισσοʆ τερες
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ερωτηʆσεις,	τις	οποιʆες	οι	υποψηʆφιοι/ες	υποχρεουʆ νται	να	αναπτυʆ ξουν.
δ)	Στα	μαθηʆματα	του	Ουσιαστικουʆ 	Ποινικουʆ 	Δικαιʆου	και	Δικονομικουʆ 	Ποινικουʆ 	Δικαιʆου,	το	θεʆμα
αποτελειʆται 	αποʆ 	θεωρητικοʆ 	και 	πρακτικοʆ 	μεʆρος. 	Το 	πρακτικοʆ 	δεν	εξαʆ γεται 	αποʆ 	το 	θεωρητικοʆ ,
συμπεριλαμβαʆ νεται	οʆ μως	στην	καθορισμεʆνη	εξεταστεʆα	υʆ λη.	
Το	θεωρητικοʆ 	και	πρακτικοʆ 	ειʆναι	ισοδυʆ ναμα	και	καθεʆνα	βαθμολογειʆται	στη	δεκαβαʆ θμια	κλιʆμακα
αποʆ 	μηδεʆν	(0)	εʆως	δεʆκα	(10).	Το	αʆ θροισμα	των	δυʆ ο	(2)	βαθμωʆ ν	διʆνει	το	βαθμοʆ 	του	μαθηʆματος
(παρ.	7	του	άρθρου	7	του	π.δ.	82/2006).
ε)	Η	εξεταστέα	ύλη	κατά	μάθημα	καθορίζεται	ως	ακολούθως:
i).	Έκθεση	Ιδεών	(Ανάπτυξη	θέματος).
Διʆνεται	για	αναʆ πτυξη	εʆνα	ζηʆ τημα	που	αναφεʆρεται	σε	γενικοʆ 	θεʆμα	με	περιληπτικοʆ 	τιʆτλο.	Για	τη
βαθμολογιʆα	του	μαθηʆ ματος	αυτουʆ 	λαμβαʆ νεται	ιδιαιʆτερα	υποʆψη	η	ευρυʆ τητα	των	γνωʆ σεων,	η	ορθηʆ
και	ακριβηʆ ς	διατυʆ πωση	των	ιδεωʆ ν,	η	ορθογραφιʆα	και	η	συʆ νταξη.
ii).	Ουσιαστικό	Ποινικό	Δίκαιο.
Οι	υποψηʆφιοι/ες	εξεταʆ ζονται	στην	ακοʆ λουθη	υʆ λη	του	Ποινικουʆ 	Κωʆ δικα,	όπως	ισχύει	κατά	το
χρόνο	δημοσίευσης	της	παρούσας προκήρυξης:
Αποʆ 	το	Γενικοʆ 	Μεʆρος:
-	Βασικεʆς	Αρχεʆς	(αʆ ρθρα	1	και	2).
-	Σχεʆση	του	Κωʆ δικα	με	τους	ειδικουʆ ς	νομουʆ ς	και	επεξηʆ γηση	οʆ ρων	(αʆ ρθρα	12	και	13).
-	Η	πραʆ ξη	(αʆ ρθρα	14	εʆως	και	18).
-	Ο	αʆ δικος	χαρακτηʆ ρας	της	πραʆ ξης	(αʆ ρθρα	20	εʆως	και	25).
-	Η	Υπαιτιοʆ τητα	(αʆ ρθρα	26	εʆως	και	30).
-	Λοʆγοι	αʆ ρσης	του	καταλογισμουʆ 	(αʆ ρθρα	31	εʆως	και	34).
-	Αποʆπειρα	(αʆ ρθρα	42	και	44).
-	Συμμετοχηʆ 	(αʆ ρθρα	45	εʆως	και	48).
-	Κυʆ ριες	ποινεʆς	(αʆ ρθρα	50	εʆως	και	55).
- 	Έγκλημα	με	ρατσιστικαʆ 	χαρακτηριστικαʆ 	ηʆ 	σε	βαʆ ρος	ανηλιʆκου	ηʆ 	αδυʆ ναμου	προσωʆ που	(αʆ ρθρο
82Α)
-	Συρροηʆ 	εγκλημαʆ των	(αʆ ρθρα	94,	96,	96Α	και	98).
-	Παραγραφηʆ 	εγκλημαʆ των	(αʆ ρθρα	111	εʆως	και	113).
-	Παραιʆτηση	αποʆ 	την	εʆγκληση	(αʆ ρθρα	114	εʆως	και	117).
-	Παραγραφηʆ 	ποινωʆ ν	(αʆ ρθρα	118	και	119).
-	Ειδικεʆς	διαταʆ ξεις	για	ανηʆ λικους	(αʆ ρθρα	121,	126	και	127).
Αποʆ 	το	Ειδικοʆ 	Μεʆρος:
-	Δωροδοκιʆα	πολιτικωʆ ν	προσωʆ πων	(αʆ ρθρο	159Α).
-	Προσβολεʆς	καταʆ 	της	πολιτειακηʆ ς	εξουσιʆας	(αʆ ρθρα	167	εʆως	και	170,	172	εʆως	και	175,	177	εʆως	και
180).
-	Εγκληʆματα	καταʆ 	της	δημοʆσιας	ταʆ ξης	(αʆ ρθρα	183,	184,	186	εʆως	και	187Γ).
- 	Εγκληʆματα	σχετικαʆ 	με	το	νοʆ μισμα, 	αʆ λλα	μεʆσα	πληρωμηʆ ς 	και 	εʆνσημα	(αʆ ρθρα	207, 	208, 	208Α,
208Β,	208Γ,	211	εʆως	και	213).
-	Εγκληʆματα	σχετικαʆ 	με	τα	υπομνηʆ ματα	(αʆ ρθρα	216,	217,	220,	221	και	222).
-	Εγκληʆματα	σχετικαʆ 	με	την	απονομηʆ 	Δικαιοσυʆ νης	(αʆ ρθρα	224,	226,	227,	229	εʆως	και	232).
-	Χρηʆση	της	υπηρεσιʆας	για	ιδιωτικοʆ 	οʆ φελος	(αʆ ρθρα	235,	236,	237,	237Α	και	237Β)
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-	Καταʆ χρηση	υπαλληλικηʆ ς	ιδιοʆ τητας	(αʆ ρθρα	239,	241,	242,	259,	263,	263Α).
-	Κοινωʆ ς	επικιʆνδυνα	εγκληʆ ματα	(αʆ ρθρα	264,	265,	270	και	272).
-	Εγκληʆματα	βλαʆ βης	της	ζωηʆ ς	του	ανθρωʆ που	(αʆ ρθρα	299	εʆως	και	303).
-	Προσβολεʆς	του	εμβρυʆ ου	(αʆ ρθρο	304)
-	Εγκληʆματα	διακινδυʆ νευσης	της	ζωηʆ ς	(αʆ ρθρα	306	και	307).
-	Εγκληʆματα	καταʆ 	της	σωματικηʆ ς	ακεραιοʆ τητας	(αʆ ρθρα	308	εʆως	και	315).
-	Εγκληʆματα	καταʆ 	της	προσωπικηʆ ς	ελευθεριʆας	(αʆ ρθρα	322,	323Α,	324,	325,	330,	331,	333	και	334).
-Εγκληʆματα 	 καταʆ 	 της 	 γενετηʆσιας 	 ελευθεριʆας 	 και 	 εγκληʆματα 	 οικονομικηʆ ς 	 εκμεταʆ λλευσης 	 της
γενετηʆσιας	ζωηʆ ς	(αʆ ρθρα	336	εʆως	και	339,	342	εʆως	και	345,	348	εʆως	και	349,	350Α,	351Α,	352Α,
352Β	και	353).
-	Εγκληʆματα	καταʆ 	της	τιμηʆ ς	(αʆ ρθρα	361,	363,	365	εʆως	και	368).
-	Εγκληʆματα	καταʆ 	της	ιδιοκτησιʆας	(αʆ ρθρα	372,	374,	374Α,	375,	377,	378,	380,	381).
-	Εγκληʆματα	καταʆ 	της	περιουσιʆας	(αʆ ρθρα	385,	386,	386Α,	390	και	394).
iii).	Δικονομικό	Ποινικό	Δίκαιο.
Οι	υποψηʆφιοι/ες	εξεταʆ ζονται	στην	ακοʆ λουθη	υʆ λη	του	Κωʆ δικα	Ποινικηʆ ς	Δικονομιʆας,	όπως	ισχύει
κατά	το	χρόνο	δημοσίευσης	της	παρούσας προκήρυξης:
-	Άσκηση	της	ποινικηʆ ς	διʆωξης	και	ανεξαρτησιʆα	της	αρχηʆ ς	που	την	ασκειʆ	(αʆ ρθρο	27).
-	Γενικοιʆ	και	ειδικοιʆ	ανακριτικοιʆ	υπαʆ λληλοι	(αʆ ρθρο	31).
-	Έναρξη	και	αναβοληʆ 	της	ποινικηʆ ς	διʆωξης	(αʆ ρθρα	37,	38,	40	εʆως	και	44).
-	Αποχηʆ 	αποʆ 	την	ποινικηʆ 	διʆωξη.	Αποχηʆ 	υποʆ 	οʆ ρους	(αʆ ρθρα	45	και	46).
-	Έγκληση	(αʆ ρθρα	51	εʆως	και	55).
-	Κατηγορουʆμενοι	(αʆ ρθρα	72	και	73).
-	Δικαιωʆ ματα	των	διαδιʆκων	(αʆ ρθρα	89	εʆως	και	108).
-	Εκθεʆσεις	(αʆ ρθρα	148	εʆως	και	153).
-	Κοινοποιηʆσεις	και	επιδοʆ σεις	(αʆ ρθρα	154	εʆως	και	165)
-	Προθεσμιʆες	(αʆ ρθρα	166	εʆως	και	169).
-	Ακυροʆ τητες	(αʆ ρθρα	170	εʆως	και	176).
-	Οι	αποδειʆξεις.	Γενικοιʆ	ορισμοιʆ	(αʆ ρθρα	177	και	178).
-	Ενδειʆξεις	και	Αυτοψιʆα	(αʆ ρθρα	179	εʆως	και	182)
-	Πραγματογνωʆ μονες	και	τεχνικοιʆ	συʆ μβουλοι	(αʆ ρθρα	183,	184,	185,	188	και	189).
-	Μαʆ ρτυρες	(αʆ ρθρα	209	εʆως	και	213,	217	εʆως	και	229).
-	Διερμηνειʆς	(αʆ ρθρα	233	εʆως	και	236).
-	Αναʆ κριση.	Γενικοιʆ	ορισμοιʆ	(αʆ ρθρα	239	εʆως	και	242).
-	Προκαταρκτικηʆ 	εξεʆταση	(αʆ ρθρα	243	και	244).
-	Προαναʆ κριση	(αʆ ρθρο	245).
-	Κυριʆα	αναʆ κριση	(αʆ ρθρα	246	και	247).
-	Ανακριτικεʆς	πραʆ ξεις.	Γενικεʆς	Διαταʆ ξεις	(αʆ ρθρα	251	και	252).
-	Έρευνες.	Ειδικεʆς	ανακριτικεʆς	πραʆ ξεις	(αʆ ρθρα	253	εʆως	και	259).
-	Απολογιʆα	του	κατηγορουμεʆνου	(αʆ ρθρα	270	εʆως	και	274).
-	Συʆ λληψη	και	προσωρινηʆ 	κραʆ τηση	του	κατηγορουμεʆνου	(αʆ ρθρα	275	εʆως	και	281).
-	Πλημμεληʆματα	που	καταλαμβαʆ νονται	επ’	αυτοφωʆ ρω.	(αʆ ρθρα	418	εʆως	και	421).
iv).	Αστυνομικό	Δίκαιο (Οργανισμός	και	Κανονισμοί	της	Ελληνικής	Αστυνομίας).
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Οι	υποψηʆφιοι/ες	εξεταʆ ζονται	σε	εʆνα	θεʆμα,	το	οποιʆο	περιεʆχει	μιʆα	ηʆ 	περισσοʆ τερες	ερωτηʆ σεις	αποʆ 	την
ακοʆ λουθη 	 υʆ λη 	 του 	 Αστυνομικουʆ 	 Δικαιʆου, 	 όπως 	 ισχύει 	 κατά 	 το 	 χρόνο 	 δημοσίευσης 	 της
παρούσας	προκήρυξης:
Ν.	1481/84	«Οργανισμός	Υπουργείου	Δημόσιας	Τάξης»	(Α΄	-152).	
-	Δημοʆσιοι	υποʆ λογοι	(αʆ ρθρο	16).
-	Υποχρεωτικηʆ 	υπηρεσιʆα	(αʆ ρθρο	35).
-	Δωσιδικιʆα	αστυνομικουʆ 	προσωπικουʆ 	(αʆ ρθρο	40).
Ν. 	 5187/2025 	 	 «Αναδιοργάνωση 	 της 	 δομής 	 της 	 Ελληνικής 	 Αστυνομίας 	 και 	 αναβάθμιση 	 της
εκπαίδευσης 	 του 	 ένστολου 	 προσωπικού 	 της 	 - 	 Εκσυγχρονισμός 	 του 	 θεσμού 	 της 	 ηλεκτρονικής
επιτήρησης	υπόδικων, 	κατάδικων	και 	κρατούμενων	σε	άδεια	 -	Ρύθμιση	θεμάτων	κρατούμενων	σε
σωφρονιστικά	καταστηʆματα	και	άλλες	διατάξεις»	(Α΄48).
-	Αποστοληʆ 	της	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας	(αʆ ρθρο	5).
-	Προσωπικοʆ 		της	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας	(αʆ ρθρο	6).
-	Διαʆ ρθρωση	της	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας	–Έδρα	Υπηρεσιωʆ ν	(αʆ ρθρο	7).
-	Γενικηʆ 	Αστυνομικηʆ 	Διευʆ θυνση	Αττικηʆ ς	(αʆ ρθρο	70).
-	Γενικηʆ 	Αστυνομικηʆ 	Διευʆ θυνση	Θεσσαλονιʆκης	(αʆ ρθρο	71).
- 	Αρμοδιοʆ τητες	Διευθυʆ νσεων	Γενικηʆ ς 	Αστυνομικηʆ ς 	Διευʆ θυνσης	Αττικηʆ ς 	και	Γενικηʆ ς 	Αστυνομικηʆ ς
Διευʆ θυνσης	Θεσσαλονιʆκης	(Γ.Α.Δ.Α.	και	Γ.Α.Δ.Θ.)	(αʆ ρθρο	72).
-	Γενικεʆς	Περιφερειακεʆς	Αστυνομικεʆς	Διευθυʆ νσεις	(αʆ ρθρο	73).
-	Διευθυʆ νσεις	Αστυνομιʆας	ΓΕ.Π.Α.Δ.	(αʆ ρθρο	74).
-Γενικοιʆ	Αστυνομικοιʆ	Διευθυντεʆς	και	Γενικοιʆ	Περιφερειακοιʆ	Αστυνομικοιʆ	Διευθυντεʆς	(αʆ ρθρο	87).
-Βοηθοιʆ 	 Γενικωʆ ν 	 Αστυνομικωʆ ν 	 Διευθυντωʆ ν 	 και 	 Γενικωʆ ν 	 Περιφερειακωʆ ν 	 Αστυνομικωʆ ν
Διευθυντωʆ ν	(αʆ ρθρο	88).
-Διευθυντεʆς	Διευθυʆ νσεων	Γενικωʆ ν	Αστυνομικωʆ ν	Διευθυʆ νσεων	(Γ.Α.Δ.)	και	Γενικωʆ ν	Περιφερειακωʆ ν
Αστυνομικωʆ ν	Διευθυʆ νσεων	(ΓΕ.Π.Α.Δ.)	(αʆ ρθρο	89).
-Γενικεʆς	αρμοδιοʆ τητες	-	καθηʆ κοντα	προσωπικουʆ 		(αʆ ρθρο	95).
Π.Δ.	120/	2008	Πειθαρχικό	Δίκαιο	Αστυν.	Προσωπικού	(Α΄	-182).	
-	Έκταση	εφαρμογηʆ ς	(αʆ ρθρο	1).
-	Γενικαʆ 	περιʆ	πειθαρχιʆας	(αʆ ρθρο	2).
-	Γενικεʆς	Αρχεʆς	(αʆ ρθρο	3).
-	Έννοια	πειθαρχικουʆ 	παραπτωʆ ματος	(αʆ ρθρο	4).
-	Πειθαρχικεʆς	ποινεʆς	(αʆ ρθρο	5).
-	Διαʆ ρκεια	πειθαρχικηʆ ς	ευθυʆ νης	(αʆ ρθρο	6).
-	Παραγραφηʆ 	των	πειθαρχικωʆ ν	παραπτωμαʆ των	(αʆ ρθρο	7).
-	Εφαρμογεʆς	Κανοʆ νων	και	Αρχωʆ ν	του	Ποινικουʆ 	Δικαιʆου	(αʆ ρθρο	8).
-	Επιμεʆτρηση	της	ποινηʆ ς	(αʆ ρθρο	9).
-	Παραπτωʆ ματα	που	επισυʆ ρουν	ποινηʆ 	Αποʆ ταξης	(αʆ ρθρο	10).
-	Παραπτωʆ ματα	που	επισυʆ ρουν	ποινηʆ 	αργιʆας	με	αποʆ λυση	(αʆ ρθρο	11).
-	Παραπτωʆ ματα	που	επισυʆ ρουν	ποινηʆ 	αργιʆας	με	προʆσκαιρη	παυʆ ση	(αʆ ρθρο	12).
-	Παραπτωʆ ματα	που	επισυʆ ρουν	ποινηʆ 	προστιʆμου	(αʆ ρθρο	13).
-	Παραπτωʆ ματα	που	επισυʆ ρουν	ποινηʆ 	επιʆπληξης	(αʆ ρθρο	14).
-	Διαθεσιμοʆ τητα	(αʆ ρθρο	15).
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-	Θεʆση	εκτοʆ ς	υπηρεσιʆας	(αʆ ρθρο	17).
-	Άσκηση	πειθαρχικηʆ ς	διʆωξης	(αʆ ρθρο	21).
-	Αρμοʆ διοι	για	την	αʆ σκηση	πειθαρχικηʆ ς	διʆωξης	(αʆ ρθρο	22).
-	Καταγγελιʆες	καταʆ 	των	αστυνομικωʆ ν	(αʆ ρθρο	23).
-	Προκαταρκτικηʆ 	Διοικητικηʆ 	εξεʆταση	(αʆ ρθρο	24).
-	Απ’	ευθειʆας	κληʆ ση	σε	απολογιʆα	(αʆ ρθρο	25).
-	Ένορκη	Διοικητικηʆ 	Εξεʆταση	(αʆ ρθρο	26).
-	Κωλυʆ ματα	για	διενεʆργεια	διοικητικωʆ ν	εξεταʆ σεων	(αʆ ρθρο	28).
-	Ποʆ ρισμα	Διοικητικωʆ ν	Εξεταʆ σεων	(αʆ ρθρο	29).
-	Ταξινοʆ μηση	και	αριʆθμηση	των	εγγραʆφων	της	διοικητικηʆ ς	εξεʆτασης	(αʆ ρθρο	30).
-	Γνωματευʆσεις	επιʆ	των	Πορισμαʆ των	των	διοικητικωʆ ν	εξεταʆ σεων	(αʆ ρθρο	32).
-	Συʆ νταξη	εκθεʆσεων	-	Επιδοʆσεις	εγγραʆφων	της	προδικασιʆας	(αʆ ρθρο	33).
-	Διαδικασιʆα	μεταʆ 	την	Προκαταρκτικηʆ 	Διοικητικηʆ 	Εξεʆταση	(Π.Δ.Ε.)	(αʆ ρθρο	38).
-	Διαδικασιʆα	μεταʆ 	την	Ένορκη	Διοικητικηʆ 	Εξεʆταση	(Ε.Δ.Ε.)	(αʆ ρθρο	39).
-	Δικαιωʆ ματα	εγκαλουμεʆνου	ενωʆ πιον	πειθαρχικουʆ 	Συμβουλιʆου	(αʆ ρθρο	41).
-	Σχεʆση	πειθαρχικηʆ ς	προς	ποινικηʆ 	διʆκη	(αʆ ρθρο	48).
-	Επαναʆ ληψη	πειθαρχικηʆ ς	διʆκης	(αʆ ρθρο	49).
-	Προσφυγηʆ 	καταʆ 	αποφαʆ σεων	μονομελωʆ ν	πειθαρχικωʆ ν	οργαʆ νων	(αʆ ρθρο	51).
-	Αρμοʆ διοι	για	την	εκδιʆκαση	των	προσφυγωʆ ν	(αʆ ρθρο	52).
-	Εκτεʆλεση	πειθαρχικωʆ ν	αποφαʆ σεων	–	εʆκτιση	ποινωʆ ν	(αʆ ρθρο	54).
-	Διαγραφηʆ 	ποινωʆ ν	(αʆ ρθρο	56).	
Π.Δ.	27/1986	«	Άδειες	Προσωπικού	της	Γενικής	Γραμματείας	Δημόσιας	Τάξης	του	Υπουργείου
Εσωτερικών	και	Δημόσιας	Τάξης»	(Α΄	-11).	
-	Διαʆ κριση	αδειωʆ ν	(αʆ ρθρο	1).
-	Κανονικηʆ 	αʆ δεια	(αʆ ρθρο	2).
-	Βραχειʆα	αʆ δεια	(αʆ ρθρο	4).
-	Αναστοληʆ -	περιορισμοʆ ς	και	αναʆ κληση	αδειωʆ ν	(αʆ ρθρο	12).
-	Υπολογισμοʆ ς	αδειωʆ ν	-	Ημεʆρες	πορειʆας	(αʆ ρθρο	16).
-	Φυʆ λλο	αδειʆας	-	Υποχρεωʆ σεις	αδειουʆ χων	(αʆ ρθρο	17).
-	Παραʆ ταση	αʆ δειας	(αʆ ρθρο	18).
-	Ασθεʆνεια	αδειουʆ χων	(αʆ ρθρο	19).
-	Εμφαʆ νιση	αδειουʆ χου	ενωʆ πιον	δικαστηριʆων	(αʆ ρθρο	21).
-	Άδειες	αστυνομικουʆ 	προσωπικουʆ 	που	προσωριναʆ 	μετακινειʆται,	μετατιʆθεται	ηʆ 	εκκρεμειʆ	σε	βαʆ ρος
του	ποινικηʆ 	διʆκη	ηʆ 	διοικητικηʆ 	εξεʆταση	(αʆ ρθρο	22).
-	Περιβοληʆ 	αδειουʆ χων	-	Παραʆ δοση	οπλισμουʆ 	(αʆ ρθρο	23).
Π.Δ.	622/1985	«Ηθικές	αμοιβές	προσωπικού της	Γενικής	Γραμματείας	Δημόσιας	Τάξης	του
Υπουργείου	Εσωτερικών	και	Δημόσιας	Τάξης»	(Α΄	-231).	
-	Έννοια	ηθικηʆ ς	αμοιβηʆ ς	(αʆ ρθρο	1).
-	Ειʆδη	ηθικωʆ ν	αμοιβωʆ ν	(αʆ ρθρο	2).
-	Αστυνομικοʆ 	Αριστειʆο	Ανδραγαθιʆας	(αʆ ρθρο	4).	
-	Αστυνομικοʆ ς	Σταυροʆ ς	(αʆ ρθρο	5).
-	Ευʆφημη	μνειʆα	(αʆ ρθρο	11).
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-	Ευαρεʆσκεια	(αʆ ρθρο	12).
-	Έπαινος	(αʆ ρθρο	13).
Π.Δ.	538/1989	«Υποχρεώσεις	και	δικαιώματα	του	Αστυνομικού	Προσωπικού	του	Υ.Δ.Τ.»	(Α΄
-224).	
-	Όρκος	αστυνομικωʆ ν	(αʆ ρθρο	1).
-	Κανοʆ νες	υπηρεσιακηʆ ς	συμπεριφοραʆ ς	(αʆ ρθρο	2).
-	Γενικεʆς	υποχρεωʆ σεις	(αʆ ρθρο	3).
-	Άσκηση	αʆ λλου	επαγγεʆλματος	ηʆ 	εʆργου	με	αμοιβηʆ 	(αʆ ρθρο	5).
-	Περιβοληʆ 	στοληʆ ς	(αʆ ρθρο	7).
-	Διαμονηʆ 	αστυνομικουʆ 	προσωπικουʆ 	στα	οικηʆ ματα	των	Υπηρεσιωʆ ν	(αʆ ρθρο	17).
Π.Δ. 	141/1991	«Αρμοδιότητες 	Οργάνων	και 	Υπηρεσιακές 	Ενέργειες 	του	προσωπικού	του
Υ.Δ.Τ.	και	θέματα	Οργάνωσης	Υπηρεσιών»	(Α΄	-58).
-	Διοικητεʆς	Αστυνομικωʆ ν	Σταθμωʆ ν	(αʆ ρθρο	32).
-	Περιπτωʆ σεις	υποβοληʆ ς	παραποʆ νων	(αʆ ρθρο	45).
-	Προϋποθεʆσεις	και	διαδικασιʆα	υποβοληʆ ς	παραποʆ νων	(αʆ ρθρο	46).
-	Συγκεντρωʆ σεις	αστυνομικουʆ 	προσωπικουʆ 	(αʆ ρθρο	56).
-	Επιφυλακηʆ 	αστυνομικουʆ 	προσωπικουʆ 	(αʆ ρθρο	57).
-	Αξιωματικοʆ ς	υπηρεσιʆας	(αʆ ρθρο	59).
-	Καθηʆ κοντα	αξιωματικουʆ 	υπηρεσιʆας	(αʆ ρθρο	60).
-	Φρουραʆ 	κρατητηριʆου	(αʆ ρθρο	66).
-	Αξιωματικοʆ ς	επιθεωʆ ρησης	(αʆ ρθρο	82).
-	Αστυνομικοʆ 	σημειωματαʆ ριο	(αʆ ρθρο	83).
-	Υποχρεʆωση	για	αναφοραʆ 	(αʆ ρθρο	84).
-	Προληπτικηʆ 	ενεʆργεια	(αʆ ρθρο	94).
-	Κατασταλτικηʆ 	ενεʆργεια	(αʆ ρθρο	95).
-	Αστυνομικεʆς	εʆρευνες	(αʆ ρθρο	96).
-	Προστασιʆα	ανηλιʆκων	(αʆ ρθρο	97).
-	Παραʆ σταση	σε	δημοʆσια	θεαʆ ματα	(αʆ ρθρο	104).
-	Παραʆ σταση	σε	αθλητικεʆς	εκδηλωʆ σεις	(αʆ ρθρο	105).
-	Περιπτωʆ σεις	που	επιτρεʆπεται	η	συʆ λληψη	(αʆ ρθρο	107).
-	Τοʆπος	και	χροʆ νος	συʆ λληψης	(αʆ ρθρο	108).
-	Συλληʆψεις	αστυνομικουʆ 	προσωπικουʆ 	(αʆ ρθρο	111).
-	Έννοια	και	διακριʆσεις	συναθροιʆσεων	και	συγκεντρωʆ σεων	(αʆ ρθρο	129).
-	Παραʆ σταση	της	Αστυνομιʆας	στις	συναθροιʆσεις	και	συγκεντρωʆ σεις	(αʆ ρθρο	130).
-	Καθηʆ κοντα	καταʆ 	τις	συνεδριαʆ σεις	(αʆ ρθρο	140).
-	Καθηʆ κοντα	πριν	αποʆ 	την	παραλαβηʆ 	των	κρατουμεʆνων	(αʆ ρθρο	146).
-	Υποχρεωʆ σεις	μεταʆ 	την	παραλαβηʆ 	(αʆ ρθρο	147).
-	Δημοσιευʆσεις	(αʆ ρθρο	179).
Π.Δ.	254/2004	«Κώδικας	δεοντολογίας	του	αστυνομικού»	(Α΄	-	238).	
-	Γενικεʆς	υποχρεωʆ σεις	(αʆ ρθρο	1).
-	Συμπεριφοραʆ 	καταʆ 	την	αστυνομικηʆ 	δραʆ ση	(αʆ ρθρο	2).
-	Συμπεριφοραʆ 	καταʆ 	τη	συʆ λληψη	και	κραʆ τηση	πολιτωʆ ν	(αʆ ρθρο	3).
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-	Συμπεριφοραʆ 	καταʆ 	την	προαναʆ κριση	(αʆ ρθρο	4).
-	Εξυπηρεʆτηση	των	πολιτωʆ ν	(αʆ ρθρο	5).
-	Ο	αστυνομικοʆ ς	ως	δημοʆσιος	λειτουργοʆ ς	(αʆ ρθρο	6).
-	Διαβεβαιʆωση	(αʆ ρθρο	7).
Π.Δ. 	 100/2003 	 «Τοποθετήσεις 	 – 	 Μεταθέσεις 	 – 	 Αποσπάσεις 	 και 	 λοιπές 	 Μετακινήσεις
Αστυνομικού	Προσωπικού»	(	Α	-94).	
-	Διαδικασιʆα	δηʆ λωσης	τοʆ που	συμφεροʆ ντων	(αʆ ρθρο	5)
-	Μεταθεʆσεις	νεοπροαχθεʆντων	Αρχιφυλαʆ κων	(αʆ ρθρο	15).
-	Φυʆ λλο	πορειʆας	(αʆ ρθρο	21).
-	Θεωʆ ρηση	φυʆ λλου	πορειʆας	(	αʆ ρθρο	22).
-	Προθεσμιʆα	αναχωʆ ρησης	(	αʆ ρθρο	23).
-	Εγγραφοδιαγραφηʆ 	μετακινουʆμενων	(αʆ ρθρο	26).
Υπ’	αριθ. 	7012/6/103	από	05/07/2009	Απόφαση	του	Αρχηγού	της	Ελληνικής	Αστυνομίας
«Στολή	Αστυνομικού	Προσωπικού» (	Β΄-1426).	
-	Διακριτικαʆ 	του	βαθμουʆ 	του	Αρχιφυʆ λακα	(αʆ ρθρο	58).
-	Διακριτικαʆ 	του	βαθμουʆ 	του	Υπαρχιφυʆ λακα	(αʆ ρθρο	59).
- 	 Διακριτικοʆ , 	 δηλωτικοʆ 	 ταυτοʆ τητας 	 (αριθμοιʆ 	 μητρωʆ ου) 	 Αρχιφυλαʆ κων, 	 Υπαρχιφυλαʆ κων 	 και
Αστυφυλαʆ κων	(αʆ ρθρο	60).
-	Εμφαʆ νιση	–	Παραʆ σταση	αστυνομικωʆ ν	με	στοληʆ 	(αʆ ρθρο	64).
v).	Ξένες	Γλώσσες (Προαιρετικά)
Στις	ξεʆνες	γλωʆ σσες	οι	υποψηʆφιοι/ες	εξεταʆ ζονται	στην	υʆ λη	που	εξεταʆ ζονται	οι	υποψηʆφιοι	για	την
πιστοποιʆηση	της	καληʆ ς	γνωʆ σης	της	ξεʆνης	γλωʆ σσας	επιπεʆδου	Β2,	συʆ μφωνα	με	τις	διαταʆ ξεις	του	Ν.
2740/1999	(Α΄-186),	οʆπως	ισχυʆ ει	καʆ θε	φοραʆ .
Η	εξεʆταση	αποτελειʆται	αποʆ 	τις	ακοʆ λουθες	ασκηʆ σεις,	για	τις	οποιʆες	παρεʆχεται	χρονικοʆ 	περιθωʆ ριο
δυʆ ο	(2)	ωρωʆ ν:
-	Κατευθυνόμενη έκθεση.
Διʆνεται	εʆνα	κειʆμενο	με	σχοʆ λια	και	ζητουʆ νται	οι	αποʆψεις	του/της	υποψηφιʆου/ας,	συʆ μφωνα	με	τις
κατευθυντηʆ ριες	γραμμεʆς.	
-	Άσκηση	κατανόησης	κειμένου.
Διʆνεται 	 εʆνα 	 κειʆμενο 	 τριακοσιʆων 	 (300) 	 περιʆπου 	 λεʆξεων 	 αποʆ 	 βιβλιʆα 	 ειδικαʆ 	 γραμμεʆνα 	 για 	 τις
εξεταʆ σεις	του	FIRST	CERTIFICATE	για	την	αγγλικηʆ 	ηʆ 	αντιστοιʆχου	για	τις	αʆ λλες	γλωʆ σσες	ηʆ 	αʆ λλα
σχετικαʆ 	βιβλιʆα. 	Καʆ τω 	αποʆ 	 το 	 κειʆμενο 	 υπαʆ ρχουν 	περιʆπου 	πεʆντε 	 (5) 	 ερωτηʆ σεις 	 που 	πρεʆπει 	 να
απαντηθουʆ ν	συʆ μφωνα	με	το	κειʆμενο.	Οι	ερωτηʆ σεις	αυτεʆς	μπορειʆ	να	απαντηθουʆ ν	και	με	το	συʆ στημα
της	πολλαπληʆ ς	επιλογηʆ ς.	Χροʆ νος	για	απαʆ ντηση	ειʆκοσι	(20΄)	λεπταʆ 	της	ωʆ ρας.
-	Άσκηση	για	συμπλήρωση	λέξεων	σε	κενά	κειμένου.
Διʆνεται 	 κειʆμενο 	 διακοσιʆων 	 (200) 	 περιʆπου 	 λεʆξεων, 	 μεʆσα 	 στο 	 οποιʆο 	 υπαʆ ρχουν 	 κεναʆ , 	 τα 	 οποιʆα
καλουʆ νται	να	συμπληρωʆ σουν	οι 	υποψηʆφιοι/ες.	Χροʆ νος	για	συμπληʆ ρωση	ειʆκοσι	(20΄)	λεπταʆ 	της
ωʆ ρας.
-	Άσκηση	για	απόδοση	προτάσεων	με	διαφορετικό	τρόπο,	χωρίς	να	αλλάξει	το	νόημα.
Διʆνονται 	πεʆντε	(5) 	προταʆ σεις 	στην	 ξεʆνη 	γλωʆ σσα	και 	ζητειʆται 	αποʆ 	 τους/τις 	υποψηʆφιους/ες 	να
σχηματιʆσουν	νεʆες	αντιʆστοιχες	προταʆ σεις	με	το	ιʆδιο	νοʆ ημα,	για	τις	οποιʆες	διʆνονται	οι	αρχικεʆς	λεʆξεις
(μιʆα	εʆως	τρεις).	Χροʆ νος	για	απαʆ ντηση	ειʆκοσι	(20΄)	λεπταʆ 	της	ωʆ ρας.
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7.	Βαθμολογία	εξεταζομένων	μαθημάτων.
α)	Για	τη	βαθμολοʆγηση	των	γραπτωʆ ν	των	εξεταζοʆ μενων	μαθημαʆ των,	συγκροτουʆ νται	εξεταστικεʆς
επιτροπεʆς,	συʆ μφωνα	με	τα	οριζοʆ μενα	στις	διαταʆ ξεις	του	αʆ ρθρου	9	του	Π.Δ.	82/2006.
Καʆ θε	μεʆλος	της	εξεταστικηʆ ς	επιτροπηʆ ς,	αρχηʆ ς	γενομεʆνης	αποʆ 	τον	οικειʆο	καθηγητηʆ ,	αξιολογειʆ	καʆ θε
γραπτοʆ 	 και 	 βαθμολογειʆ 	 αυτοʆ , 	 λαμβαʆ νοντας 	 υποʆψη 	 και 	 τις 	 ρυθμιʆσεις 	 των 	 διαταʆ ξεων 	 των
παραγράφων	6	έως	8	του	άρθρου	7	του	π.δ.	82/2006. Η	βαθμολογιʆα	καταχωρειʆται	σε	ειδικηʆ
καταʆ σταση	για	καʆ θε	μεʆλος,	που	καταρτιʆζεται 	με	βαʆ ση	τον	αυʆ ξοντα	αριθμοʆ 	των	γραπτωʆ ν. Αν 	η
βαθμολογιʆα	ενοʆ ς	μεʆλους	διαφεʆρει	αποʆ 	τη	βαθμολογιʆα	των	αʆ λλων	μελωʆ ν	περισσοʆ τερο	αποʆ 	δυʆ ο	(2)
βαθμουʆ ς	γίνεται	επανεξέταση	του	γραπτού 	αποʆ 	τα	μεʆλη	της	επιτροπηʆ ς 	και	αναθεωʆ ρηση	της
βαθμολογιʆας	για	την	αʆ ρση	της	διαφοραʆ ς.	Σε	περιʆπτωση	που	δεν	αιʆρεται	η	διαφοραʆ ,	ο	βαθμοʆ ς	των
μελωʆ ν	προσαρμοʆ ζεται	υποχρεωτικαʆ 	στο	βαθμοʆ 	του	καθηγητηʆ 	με	τη	διαφοραʆ 	των	δυʆ ο	(2)	μοναʆ δων
(Άρθρο	17	παρ.	3	του	π.δ.	82/2006).
β) 	Ο βαθμός 	 καʆ θε 	 μαθηʆ ματος 	 προκυʆπτει 	 αποʆ 	 το 	 αʆ θροισμα 	 των 	 βαθμωʆ ν 	 των 	 μελωʆ ν 	 της
εξεταστικηʆ ς 	 επιτροπηʆ ς. 	Ο	γενικός 	βαθμός 	επιτυχίας 	 καʆ θε 	υποψηφιʆου/ας 	προκυʆ πτει 	αποʆ 	 το
αʆ θροισμα 	 των 	 βαθμωʆ ν 	 οʆ λων 	 των 	 μαθημαʆ των 	 και 	 συμπεριλαμβάνει 	 τις 	 μονάδες 	 που
προκύπτουν	άνω	του	σαράντα	πέντε	(45)	του	αθροίσματος	των	βαθμών	της	επιτροπής,	για
κάθε	ξένη	γλώσσα,	συʆ μφωνα	με	την	παρ.	6	του	άρθρου	18	του	π.δ.	82/2006, οʆ πως	ισχυʆ ει.
γ)	Επιτυχών	θεωρείται	ο/η	υποψηʆφιος/α	που	λαμβαʆ νει	τη	βάση	τριάντα	(30)	στο	μαʆ θημα	της
Έκθεσης 	 Ιδεωʆ ν 	 και 	συγκεντρώνει 	 το 	 50% της 	 συνολικής 	 βαθμολογίας 	 στα 	 εξεταζοʆ μενα
μαθηʆ ματα,	εκτοʆ ς	αποʆ 	τις	ξεʆνες	γλωʆ σσες.
δ)	Πεʆραν	των	προβλεπομεʆνων	στις	διαταʆ ξεις	του αʆ ρθρο	17	παρ.	3	του	π.δ.	82/2006,	επιτρέπεται	η

αναβαθμολόγηση 	 του 	 γραπτού 	 υπό 	 συγκεκριμένες 	 προϋποθέσεις 	 (άρθρο 	 18Α 	 του 	 π.δ.
82/2006).
Ειδικοʆ τερα 	 καʆ θε 	 υποψηʆφιος/α 	 που 	 συμμετειʆχε 	 στις 	 γραπτεʆς 	 εξεταʆ σεις 	 των 	 εξεταζομεʆνων
μαθημαʆ των	και	συγκεντρώνει	το	40%	της	συνολικής	βαθμολογίας	σε	αυταʆ ,	εκτοʆ ς	αποʆ 	τις	ξεʆνες
γλωʆ σσες, 	ανεξαρτηʆ τως	εαʆ ν 	εʆλαβε	ηʆ 	οʆχι 	τη	βαʆ ση	τριαʆ ντα	(30) 	στο	μαʆ θημα	της	Έκθεσης	Ιδεωʆ ν,
δύναται	να	υποβάλει	αίτημα	αναβαθμολόγησης 	σε	εʆνα	(1)	ηʆ 	περισσοʆ τερα	αποʆ 	τα	μαθηʆ ματα
στα	οποιʆα	εξεταʆ σθηκε,	μεʆσα	σε	αποκλειστικηʆ 	προθεσμιʆα	επτά	(7)	ημερολογιακών	ημερών 	αποʆ
την 	 κοινοποιʆηση 	 των 	 βαθμολογιωʆ ν 	 και 	 του 	 τελευταιʆου 	 μαθηʆματος. 	 Οι 	 υποψηʆφιοι/ες 	 που
υπαʆ γονται 	στην 	περιʆπτωση	γ΄ 	 της 	παραγραʆ φου 	5 	του 	αʆ ρθρου 	9 	του 	π.δ. 	82/2006, 	δεν 	 εʆχουν
δικαιʆωμα	υποβοληʆ ς	αιτηʆ ματος	αναβαθμολοʆ γησης.	Το	αιʆτημα	αναβαθμολοʆ γησης	υποβαʆ λλεται	αποʆ
τον/την 	 ιʆδιο/α 	 τον/την 	 υποψηʆφιο/α 	 στην 	 Υπηρεσιʆα 	 του/της, 	 διαβιβαʆ ζεται
(μέσω	PoL) αυθημερόν και ιεραρχικά	στη	Διευʆ θυνση	Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.	και	δεν	ανακαλειʆται	για
κανεʆνα 	 λοʆ γο. 	 Αιτηʆ ματα 	 υποψηφιʆων 	 για 	 αναβαθμολοʆ γηση 	 γραπτουʆ 	 που 	 περιεʆρχονται 	 στη
Διευʆ θυνση 	 Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α., 	 δεν 	 πληρουʆ ν 	 τις 	 προϋποθεʆσεις 	 του 	 πρωʆ του 	 εδαφιʆου 	 της

παραγραʆφου 	1 	του 	αʆ ρθρου 	 18Α 	 του 	Π.Δ. 	82/2006, 	 δεν 	γιʆνονται 	 δεκταʆ 	 και 	απορριʆπτονται 	 με
αποʆφαση	του	Διευθυντηʆ 	αυτηʆ ς.
Επεξηγηματικά, 	 υποψήφιος/α 	 ο/η 	 οποίος/α 	 συγκεντρώνει 	 το 	 40% 	 της 	 συνολικής
βαθμολογίας (ήτοι, 	 96 	 μονάδες 	 τουλάχιστον 	 σε 	 σύνολο 240) 	 στα 	 μαθηʆματα 	 Έκθεση 	 Ιδεωʆ ν,
Ουσιαστικοʆ 	Ποινικοʆ 	Διʆκαιο, 	Δικονομικοʆ 	Ποινικοʆ 	Διʆκαιο 	και 	Αστυνομικοʆ 	Διʆκαιο, 	ακοʆ μη 	και 	 εαʆ ν
εʆλαβε	βαθμολογιʆα 	κατωʆ τερης	της	βαʆ σης	τριαʆ ντα	(30) 	στο 	μαʆ θημα	της 	Έκθεσης	Ιδεωʆ ν, 	εʆχει 	το
δικαιʆωμα	να	υποβαʆ λει	αίτημα	αναβαθμολόγησης	για	εʆνα	(1)	ηʆ 	περισσοʆ τερα	αποʆ 	τα	μαθηʆ ματα
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στα	οποιʆα	εξεταʆ σθηκε	(κύρια	και	ξένες	γλώσσες)	και	μεʆσα	στην	ως	αʆ νω	αποκλειστικηʆ 	προθεσμιʆα.
Οι 	 βαθμοιʆ 	 που 	 προκυʆπτουν 	 αποʆ 	 την 	 επιτροπηʆ 	 αναβαθμολοʆγησης 	 αποτελουʆ ν 	 την 	 οριστική
βαθμολογία 	του	γραπτουʆ 	και	βαʆ σει	αυτωʆ ν	καταρτιʆζεται	ο	τελικοʆ ς 	πιʆνακας	αποτελεσμαʆ των,	με
την 	 διευκριʆνιση 	 οʆ τι 	 ειʆναι 	 ο 	 μοναδικοʆ ς 	 πιʆνακας 	 αποτελεσμαʆ των 	 και 	 δεν 	 καταρτιʆζεται 	 αʆ λλος
αντιʆστοιχος	σε	προγενεʆστερο	σταʆ διο.	Καταʆ 	την	ως	αʆ νω	περιʆπτωση	η	βαθμολογιʆα	της	εξεταστικηʆ ς
επιτροπηʆ ς 	 δεν 	 λαμβάνεται 	 υπόψη. Νεʆα 	 αιʆτηση 	 αναβαθμολοʆ γησης 	 του 	 γραπτουʆ 	δεν 	 είναι
επιτρεπτή, 	 ακοʆ μη 	 και 	 στην 	 περιʆπτωση 	 που 	 η 	 νεʆα 	 βαθμολογιʆα 	 ειʆναι 	 χαμηλοʆ τερη 	 της

αρχικηʆ ς (άρθρο	18Α	παρ.	7	του	π.δ.	82/2006).
ε)	Σε	περιʆπτωση	που	ισοβαθμουʆ ν	δυʆ ο	ηʆ 	περισσοʆ τεροι/ες	υποψηʆφιοι/ες,	προηγουʆ νται	στη	σειραʆ
επιτυχιʆας	οι	εʆχοντες/εʆχουσες	υψηλοʆ τερη	βαθμολογιʆα	καταʆ 	μαʆ θημα	με	τη	σειραʆ 	που	αναγραʆφονται
στο	άρθρο	7	του	π.δ.	82/2006.	Σε	περιʆπτωση	ισοβαθμιʆας	σε	οʆ λα	τα	μαθηʆ ματα,	η	σειραʆ 	επιτυχιʆας
καθοριʆζεται 	 με 	 κληʆ ρωση, 	 που 	 διενεργειʆ 	 η 	 Διευʆ θυνση 	 Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α., 	 παρουσιʆα 	 των
ενδιαφερομεʆνων,	για	την	οποιʆα	συνταʆ σσεται	σχετικοʆ 	πρακτικοʆ .
στ) Μεταʆ 	 την 	 εφαρμογηʆ 	 των 	 οριζομεʆνων 	 στην 	 προηγουʆμενη 	 περιʆπτωση 	 και 	 αν 	 προκυʆψει
ισοβαθμιʆα	για	την	καταʆ ληψη	της	τελευταιʆας	θεʆσης,	προαʆ γεται	μόνον ο/η	πρώτος/η	αποʆ 	τους/τις
ισοβαθμουʆ ντες/ουʆ σες, 	 η 	 σειραʆ 	 επιτυχιʆας 	 του/της 	 οποιʆου/ας 	 καθοριʆζεται 	 συʆ μφωνα 	 με 	 την
προβλεποʆμενη	αποʆ 	τη	διαʆ ταξη	της	παραγραʆφου	8	του	αʆ ρθρου	18	του	π.δ.	82/2006	διαδικασιʆα.
ζ) Τα	γραπταʆ 	των	προαγωγικωʆ ν	εξεταʆ σεων	θεωρουʆ νται	αποʆ ρρητα	εʆγγραφα	και	φυλαʆ σσονται	στη
Σχοληʆ 	Μετεκπαιʆδευσης	και	Επιμοʆ ρφωσης	Ελληνικηʆ ς 	Αστυνομιʆας. 	Μεταʆ 	την	παρεʆλευση	ενοʆ ς	(1)
εʆτους	αποʆ 	την	κυʆ ρωση	των	πιναʆ κων	επιτυχοʆ ντων	και	αποτυχοʆ ντων,	τα	γραπταʆ 	καταστρεʆφονται,
εκτοʆ ς	εαʆ ν	υπαʆ ρχει	δικαστικηʆ 	εκκρεμοʆ τητα	(άρθρο	18	παρ.	10	του	π.δ.	82/2006).	
8.	Λοιπά	πληροφοριακά	στοιχεία.
α) Οι 	Υπηρεσιʆες 	που 	δεʆχονται 	τα	δικαιολογητικαʆ 	των 	υποψηφιʆων, 	καθωʆ ς	και 	οι 	προϊσταʆ μενες
Υπηρεσιʆες	τους, 	που	θα	υποβαʆ λουν	τα	προαναφεροʆμενα	στοιχειʆα	στη	Διευʆ θυνση	Εκπαιʆδευσης/
Α.Ε.Α., 	 παρακαλούνται 	 για 	 τον 	 ενδελεχή 	 έλεγχο 	 αυτών, 	 οʆ σον 	 αφοραʆ 	 στην 	 εγκυροʆ τητα,
συμπληʆ ρωση, 	 διοʆ ρθωση 	σφαλμαʆ των, 	 παρεʆχοντας 	 τις 	 αναγκαιʆες 	 διευκρινιʆσεις 	 και 	 οδηγιʆες 	 στο
εμπλεκοʆμενο	στη	διαδικασιʆα	προσωπικοʆ 	τους.
β) Σοβαρεʆς 	πειθαρχικεʆς 	υποθεʆσεις 	υποψηφιʆων 	για 	παραπτωʆ ματα, 	που	διαπραʆ χθηκαν 	μεταʆ 	τη
συʆ νταξη	των	προταʆ σεων	ικανοʆ τητας	των	υποψηφιʆων	και	πριν	τη	διενεʆργεια	των	εξεταʆ σεων,	να
αναφεʆρονται	αμέσως,	με	γνωʆ μη	των	καθ’	ιεραρχιʆα	προϊσταμεʆνων	στη	Διευʆ θυνση	Εκπαιʆδευσης/
Α.Ε.Α., 	προκειμεʆνου 	 να 	τιʆθεται 	 καʆ θε 	 περιʆπτωση, 	 ξεχωρισταʆ , 	 υποʆψη 	του 	αρμοδιʆου 	 διοικητικουʆ
οργαʆ νου, 	 για 	 τη 	 ληʆψη 	 αποʆφασης 	 αναφορικαʆ 	 με 	 τη 	 συμμετοχηʆ 	 ηʆ 	 οʆχι, 	 του/της 	 πειθαρχικαʆ
ελεγχοʆ μενου/ης	υποψηφιʆου/ιας,	στις	προαγωγικεʆς	εξεταʆ σεις.
γ) Αν	μεταʆ 	αποʆ 	Ένορκη	Διοικητικηʆ 	Εξεʆταση	διαπιστωθεί	οʆ τι	Αστυφυʆ λακας,	Υπαρχιφυʆ λακας	και
Αρχιφυʆ λακας	που	κατεʆχει	οργανικηʆ 	θεʆση	Αστυφυʆ λακα,	προήχθη	στο	βαθμό	του	Αρχιφύλακα,	με
βάση 	ψευδή 	ή 	ανακριβή 	δικαιολογητικά, 	 εκπιʆπτει 	 του 	 βαθμουʆ 	 του/της, 	 με 	 αποʆφαση 	 του
Αρχηγουʆ 	της	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας	και	επανεʆρχεται	στο	βαθμοʆ 	και	στη	θεʆση	της	επετηριʆδας	που
ειʆχε	πριν	αποʆ 	την	προαγωγηʆ 	του/της	(παρ.	3	του	άρθρου	19	του	π.δ.		82/2006).
δ)	Επισημαίνεται	ότι,	ο	τρόπος	και	ο	χρόνος	διαγραφής	των	ποινών, 	προβλέπεται	από	το
άρθρο 	 56 	 του 	 π.δ. 	 120/2008, 	 π.χ. 	 επιβληθειʆσα 	 ποινηʆ 	 «Αργιʆας 	 με 	 προʆσκαιρη 	 παυʆ ση», 	 την
01/01/2018,	διαγραʆφεται	μεταʆ 	αποʆ 	8	εʆτη,	ηʆ τοι	01/01/2026.	Εαʆ ν	οʆ μως	μεʆσα	σε	αυτοʆ 	το	χρονικοʆ
διαʆ στημα,	λ.χ.	την	01/01/2019,	επιβληʆθηκε	και	αʆ λλη	πειθαρχικηʆ 	ποινηʆ 	(π.χ.	ποινή	του	προστίμου),
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ο	χροʆ νος	διαγραφηʆ ς	αυτηʆ ς	της	ποινηʆ ς	του	προστιʆμου,	επεʆρχεται	μεταʆ 	την	παʆ ροδο	του	χροʆ νου	που
προβλεʆπεται	γι’	αυτηʆ ,	δηλ.	της	5ετιʆας,	ο	οποιʆος	οʆ μως	χροʆ νος,	υπολογιʆζεται	αποʆ 	τη	ληʆ ξη	του	χροʆ νου
που	προβλεʆπεται 	για	την	πρωʆ τη.	Δηλαδηʆ 	η	προαναφεροʆμενη	επιβληθειʆσα	ποινηʆ 	προστιʆμου	την
01/01/2019, 	 δεν 	 διαγραʆ φεται 	 την 	 01/01/2024, 	 αλλαʆ 	 ο 	 χροʆ νος 	 διαγραφηʆ ς 	 της, 	 αρχιʆζει 	 να
υπολογιʆζεται 	 αποʆ 	 την 	 01/01/2026, 	 ημερομηνιʆα 	 που 	 διαγραʆφηκε 	 η 	 επιβληθειʆσα 	 προ 	 8ετιʆας
(01/01/2018)	ποινηʆ 	της	αργιʆας	με	προʆ σκαιρη	παυʆση,	κ.ο.κ.
ε) 	Για 	 τον 	αποκλεισμό 	 του/της 	 υποψηφίου/ας 	 από 	 τις 	 εξετάσεις, λαμβαʆ νεται 	 υποʆψη 	 η
διαʆ πραξη 	 πειθαρχικουʆ 	 παραπτωʆ ματος, 	 εφοʆσον 	 μαρτυρειʆ 	 προφανηʆ 	 διαφθοραʆ 	 χαρακτηʆ ρα 	 ηʆ
αναξιοπρεπηʆ 	 διαγωγηʆ 	 ηʆ 	 αδιαφοριʆα 	 ηʆ 	 βαριαʆ 	 αμεʆλεια 	 περιʆ 	 την 	 εκτεʆλεση 	 των 	 υπηρεσιακωʆ ν
καθηκοʆ ντων,	καθωʆ ς	και	η	καθ’	εʆξη	διαʆ πραξη	πειθαρχικωʆ ν	παραπτωμαʆ των (άρθρο	6	παρ.	1	περ.	α΄
π.δ.	82/2006).
στ)	Για	τον	υπολογισμό	του	χρόνου	πραγματικής	υπηρεσίας,	να	ληφθούν	υπόψη	οι	κάτωθι
διατάξεις, 	 	 συʆ μφωνα 	 με 	 τις 	 οποιʆες 	 δεν 	 υπολογιʆζεται, 	 ως 	 χροʆ νος 	 πραγματικηʆ ς 	 υπηρεσιʆας 	 ο
διανυοʆμενος	χροʆ νος:
-	Της	παρ.	3	του	άρθρου	16	του	ν.δ.	974/1971	(Α΄-189)
α.	Εις	αργίαν	δι`	απολύσεως.
β.		Των	παρ`	οιουδήποτε	δικαστηρίου	καταγιγνοσκώμενον	και	εκτιομένων	ποινών.
γ. 	 Προφυλακίσεως 	 δυνάμει 	 δικαστικού 	 εντάλματος 	 ή 	 βουλεύματος, 	 εφ` 	 όσον 	 δεν 	 ηκολούθησεν
απαλλακτικόν	βούλευμα	ή	αθωωτική	απόφασις.
δ. 	 	Λιποταξίας 	ή 	παρανόμου 	απουσίας, 	 εφ` 	όσον 	δεν 	 επηκολούθησεν 	 	 απαλλακτικόν 	 βούλευμα 	 ή
αθωωτική	απόφασις.
-	Των	άρθρων	7	(Άδεια	χωρίς	αποδοχές),	10	παρ.4	(Άδειες	ειδικών	περιπτώσεων)	και	10Α
παρ.	3	(Διευκολύνσεις	γονέων	αστυνομικών)	του	π.δ.	27/1986	«	Άδειες	Προσωπικού	της	Γενικής
Γραμματείας	Δημόσιας	Τάξης	του	Υπουργείου	Εσωτερικών	και	Δημόσιας	Τάξης»	(Α΄	-11).	
- 	 Του 	 άρθρου 	48 	 παρ. 	 8 	 του 	 ν.4249/2014 	 «Αναδιοργάνωση 	 της 	 Ελληνικής 	 Αστυνομίας, 	 του
Πυροσβεστικού	Σώματος	και	της	Γενικής	Γραμματείας	Πολιτικής	Προστασίας,	αναβάθμιση	Υπηρεσιών
του 	 Υπουργείου 	 Δημόσιας 	 Τάξης 	 και 	 Προστασίας 	 του 	 Πολίτη 	 και 	 ρύθμιση 	 λοιπών 	 θεμάτων
αρμοδιότητας	Υπουργείου	Δημόσιας	Τάξης	και	Προστασίας	του	Πολίτη	και	άλλες	διατάξεις	»	(Α΄	-73).	
- 	 Του 	άρθρου 	36 	παρ. 	 3 	περ. 	 β΄ 	 του 	π.δ. 	 169/2007 	«Κώδικας 	Πολιτικών 	 και 	 Στρατιωτικών
συντάξεων	Β.	και	Ν.4387/2016» (Α΄-210).
- 	 Των 	άρθρων	15 	παρ.9 	και 	 19 	παρ.4 	 του 	π.δ. 	120/2008 «Πειθαρχικό 	 Δίκαιο 	 Αστυνομικού
Προσωπικού» (Α΄-182).
ζ)	Τα	θεʆματα	που	αφορουʆ ν	στην	κατανομηʆ 	των	υποψηφιʆων	στις	αιʆθουσες,	στη	διανομηʆ 	γραφικηʆ ς
υʆ λης, 	στις 	 εξεταστικεʆς 	 επιτροπεʆς, 	στις 	 επιτροπεʆς 	αναβαθμολοʆγησης, 	 στην 	καταʆ ρτιση-κληʆ ρωση
θεμαʆ των,	στις	υποχρεωʆ σεις	των	υποψηφιʆων,	στη	διενεʆργεια	εξεταʆ σεων,	στην	υποβοληʆ 	ενσταʆ σεων,
στη	βαθμολοʆγηση,	στην	αναβαθμολοʆγηση,	στις	επιτροπεʆς	αποκαʆ λυψης	γραπτωʆ ν,	στην	αποκαʆ λυψη
των	γραπτωʆ ν,	στην	καʆ λυψη	των	γραπτωʆ ν	σε	περιʆπτωση	αναβαθμολοʆ γησης,	στην	ανακοιʆνωση	των
βαθμολογιωʆ ν, 	 στην 	 συʆ νταξη 	και 	κυʆ ρωση 	πιναʆ κων 	αποτελεσμαʆ των 	 και 	στην 	ανακοιʆνωση 	 των
αποτελεσμαʆ των	και	στην	προαγωγηʆ 	των	επιτυχοʆ ντων,	καθοριʆζονται	αποʆ 	τις	οικειʆες	διαταʆ ξεις	των
αʆ ρθρων	8	έως	19	του	π.δ.	82/2006.
η) 	 Καταʆ 	 τις 	 ημερομηνιʆες 	 διεξαγωγηʆ ς 	 των 	 εξεταʆ σεων, 	 δεν 	 γίνονται 	 δεκτές 	 αποχωρήσεις
υποψηφίων, 	πριν	την	ολοκληʆ ρωση	της	εξεʆτασης	οʆ λων	των	μαθημαʆ των,	συμπεριλαμβανομεʆνων
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και	των	ξεʆνων	γλωσσωʆ ν	(εφόσον	έχουν	δηλώσει	επιθυμία),	πλην	των	περιπτωʆ σεων	ανυπεʆρβλητου
κωλυʆματος.
θ)	Όλοι	οι	προαγοʆμενοι/ες	στο	βαθμοʆ 	του	Αρχιφυʆ λακα,	συʆ μφωνα	με	τις	διαταʆ ξεις	του	αʆ ρθρου	20
του	π.δ.	82/2006,	οι	οποιʆοι/ες	προεʆρχονται	αποʆ 	Αστυφυʆ λακες,	Υπαρχιφυʆ λακες	ηʆ 	Αρχιφυʆ λακες	που
κατειʆχαν	οργανικηʆ 	θεʆση	Αστυφυʆ λακα,	παρακολουθουʆ ν	υποχρεωτικαʆ 	σεμιναʆ ριο	επιμοʆ ρφωσης	στη
Σχοληʆ 	Μετεκπαιʆδευσης	και	Επιμοʆ ρφωσης	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας,	η	διαʆ ρκεια	του	οποιʆου	δεν	μπορειʆ
να	ειʆναι	μεγαλυʆ τερη	των	τεσσαʆ ρων	(4)	εβδομαʆ δων.	Με	διαταγηʆ 	του	αρμοʆ διου	οργαʆ νου,	μπορειʆ	να
κατανεʆμονται 	σε	περισσοʆ τερα	του	ενοʆ ς 	Τμηʆ ματα, 	τα	οποιʆα 	λειτουργουʆ ν 	διαδοχικαʆ , 	ηʆ τοι 	με	τον
προγραμματισμοʆ 	της	λειτουργιʆας	εποʆμενου	Τμηʆματος	μεταʆ 	τη	ληʆ ξη	του	προηγουʆ μενου.
Μεταʆ 	το	πεʆρας	του	σεμιναριʆου,	οι	μετεκπαιδευοʆμενοι/ες	υποβαʆ λλονται	σε	γραπτεʆς	εξεταʆ σεις	στα
διδασκοʆμενα	μαθηʆ ματα	και	αποʆ 	το	βαθμοʆ 	επιʆδοσης	καʆ θε	μετεκπαιδευομεʆνου/ης,	καθοριʆζεται	η
σειραʆ 	εξοʆ δου.
ι) 	 Οι 	 μετακινηʆ σεις 	 των 	 υποψηφιʆων 	 για 	 συμμετοχηʆ 	 στις 	 εξεταʆ σεις, 	 θα 	 πραγματοποιηθουʆ ν
αδαπάνως	για	το	Δημόσιο.
ια) 	 Αύξηση 	 του 	 αριθμού 	 των 	 προαγόμενων, 	 που 	 καθορίζεται 	 με 	 την 	 υπ’ 	 αριθ.
1652/26/699471	από	30/03/2026	απόφαση	του	Β΄	Υπαρχηγού	Ελληνικής	Αστυνομίας, δεν
επιτρέπεται	μετά	την	έκδοση	των	αποτελεσμάτων	(άρθρο	2	π.δ.	82/2006).
ιβ) 	Για	κάθε	σχετική	πληροφορία	οι	Υπηρεσίες, 	 επιπεʆδου	Διευʆ θυνσης	και 	αʆ νω, 	μπορουʆ ν 	να
απευθυʆ νονται	στο	Τμηʆμα	Εκπαιδευʆ σεων	της	Διευʆ θυνσης	Εκπαιʆδευσης	του	Αρχηγειʆου	Ελληνικηʆ ς
Αστυνομιʆας.	(Τηλέφωνα:	2131520685	και	Ρ.ο.L.:	1033117-118-133).
9. Η 	Διεύθυνση	Διεθνούς 	Αστυνομικής 	Συνεργασίας/Α.Ε.Α. παρακαλειʆται, 	 σε 	 συντρεʆχουσα
περιʆπτωση, 	 να 	 μεριμνηʆ σει 	 για 	 την 	 εʆγκαιρη 	 ενημεʆρωση 	 των 	 αστυνομικωʆ ν 	 που 	 βριʆσκονται
αποσπασμεʆνοι	σε	Υπηρεσιʆες	του	Ελληνικουʆ 	Κραʆ τους	στο	εξωτερικοʆ 	ηʆ 	σε	Διεθνειʆς	Οργανισμουʆ ς	ηʆ
σε 	 ειδικεʆς 	 αποστολεʆς 	 ηʆ 	 εκπαιδευʆ σεις 	 στο 	 εξωτερικοʆ 	 και 	 συγκεντρωʆ νουν 	 τα 	 απαιτουʆ μενα
προσοʆ ντα.
Περαιτεʆρω, 	 να 	 ενεργηʆ σει 	 ως 	 προς 	 την 	 υποβοληʆ 	 των 	 δηλωʆ σεων 	 συμμετοχηʆ ς 	 κ.ο.κ. 	 των
ενδιαφερομεʆνων,	συʆ μφωνα	με	οʆ σα	οριʆζονται	στην	παρουʆ σα.

Το	Γραφείο 	 	Επικοινωνίας	και 	Ενημέρωσης, 	παρακαλειʆται 	 να 	αναρτηʆ σει 	 την 	παρουʆ σα	στον
ιστοʆ τοπο	της	Ελληνικηʆ ς	Αστυνομιʆας,	στην	ηλεκτρονικηʆ 	διευʆ θυνση	www.astynomia.gr.
Επισημειωματικαʆ ,	γνωριʆζεται	οʆ τι	η	προκηʆ ρυξη	αναρταʆ ται	και	στον	ιστοʆ τοπο	του	προγραʆ μματος
«ΔΙΑΥΓΕΙΑ»	στην	ηλεκτρονικηʆ 	διευʆ θυνση	diavgeia.gov.gr.

Ο ΑΡΧΗΓΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΛΛΙΟΣ

ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΣ
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